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Vér és pénz.
Két dolog van, mely iránt az emberi­

ség az ös időktől fogva különös érzékeny­
séget tanúsított, az egyik a vér, a másik 
a pénz. Az emberi haladás a tudomány 
végczeljai felé, e két iránymutató oszlop­
pá! van megjelölve : élet es vagyon. A jog­
rendszer, mint állami végczél, azt irányozza, 
hogy az egyén élete és vagyona minden­
kivel szemben meg legyen óva. Az orvostu­
domány, a humanizmus sok intézménye 
az élet, a ver megvedclmezését lüzte fela­
datául, a reál tudományok pedig mind 
azon alapulnak, hogy az egyén élete va- 
gyoniiag kényelmesebbé váljék.

Minden kormánynak különös gonddal 
kell számot vetni tehát, ha újabb vér és pénz- 
aldozatot követel s nem elegendő e rész­
ben a már megszokott nagyhatalmi állásra, 
az ország véde.mi képességének tokozására 
hivatkozni, hanem igazi és kétségbevon­
hatatlan érvekkel kell bizonyítani, hogy kí­
vánalma elodázhatatlan.

Sokkal rövidebb idő telt el az 1889- 
iki védciö törvény alkotása óta, hogy annak 
tanulságai feledésbe mehettek volna. Az 
elkeseredett tiltakozás az uj áldozathoza­
tal ellen, oly erűvel tőrt ki ;i nemzetből, 
hogy a lecsillapítás egy nehány ifjú élete 
árán kívül, cgv kormány életébe is bele 
került.

Pedig akkor sokkal kevesebbet kért a 
kormány, az ujonczlétszámnak százezer­
ben való megállapítását, mely reánk ma­
gyarországiakra nagyon csekély felemelést

jelentett az előző évek ujonczjutalékához 
képest, s ezen kivánalom is elegendő volt 
arra, hogy országszerte tüntető népgyülé- 
sek rendezessenek s maga a főváros pe­
dig majdnem az ostromállapot képét 
mutatta.

Az uj véderöjavaslat két szempontból 
is alkalmas arra, hogy a kedélyeket izga­
lomba hozza, egyrészről az ujonezjuta- 
léknak ujabbi túlságos és indokolatlan fel­
emelése s ezáltal a nemzeti munkaerő 
még nagyobb mérvű lekötése és a hadse­
reg fentartási költségeinek ujabbi emelése, 
másrészről az a mód, melylyel e czélt a 
javaslat elérni óhajtja, s ez utóbbi fontos­
ságra nézve nem áll az előbbi mögött, mert 
a nemzet legfontosabb jogát, az ujonezmeg- 
ajánlási jogát akarja kerülő utón kijátszani.

Az 1889-iki véderő törvény megálla­
pítja a közös hadsereg, valamint a hon­
védség és osztrák landwehr évi újonez- 
lótszámát. Ugyanezen törvény meghatározza 
a póttartalék arányszámát is, kik csak 2 
havi kiképzési időre vonulnak be a had­
sereghez s ennek eltelte után haza bocsát­
tatnak.

Az uj törvényjavaslat nem kér ujoncz- 
megajánlást, hanem csupán azt a csekély­
séget, hogy a póttartalékosok közül 20 
ezer a közös hadseregnél a két havi ki­
képzés után ne bocsáttassák haza, hanem 
3 évre tartassák benn, a honvédségnél pe­
dig 3,00 ember szolgáljon 2 hónap he­
lyeit két évet.

A törvénynek visszaható erőt is kí­
ván tulajdonítani a javaslat, mert azon 
ujonezokat, kik ez évben Boroztattak be

A hiszékenyek.
— A Magijai súi7 türczúja. —

Irta : Reibrach.
Midőn Berthe belépett Raoul barátja mű­

termébe, megállt az ajtóban, mert a sötétségben 
nem jól látott. Költ tint neki, hogy Raoul egy 
emberi alak fölé hajolt.

— Mit csinálsz ott. Raoul ?
Raoulnok, aki egy mintaalakot bontoga­

tott, hirtelen az az ötlete támadt, hogy rueg- 
iréi'álja barátnőjét.

— Csitt! Szót se 1 — monda rémülten.
Azzal becsukta az ajtót és nagy komoran 

így szólt:
— Megöltem! Ne sikolts! Nincs más mód, 

kosárba kell tennünk s valahova drejtjük.
licitbe mcgli'íkkenve az ajtóhoz ugrott, 

de kinyitásához már nem volt ereje. \ aczogtak 
a fogai, mikor tekintete a minta-alakra meredt, 
amely csakugyan mozdulatlan volt, mint a 
halott.

— De kit öltél meg ?
Raoul mindjárt Pattira gondolt, ki udva­

rolt Bcrthenek. így felelt hát:
— Vauit öltem meg!
— Ah és miért ?
— Mit kérdezed, — sóhajtott- Raoul 

tnit tudom ón, — mit tudom ón ! Kikábult a 
fejem.

Berthe készpénznek vette Raoul szavait. 
Dgv hónapja kedvese Vauinak. Raoul biztosan 
iájött és buszút állt rajta. De furcsa, mióta tud­

ta, hogy Vaui az a halott, már nem félt any- 
nyira. A meglepetés és a szánalom kioltotta fé­
lelmét. De meg arra is gondolt, hogy Raoul 
féltékenységből, iránta való szerelemből ölte meg 
őt. Ő miatta történt, ő az a szerencsétlen nő, 
aki bajba kever mindenkit, aki őt szereti. Már 
látta képveletben az érdekes tárgyalást; tudta, 
hogy az ily bűnösök mind híresek lesznek, az 
újságok hasábokat Írnak róluk s még az arcz- 
képüket is hozzák. Paul halálát sajnálta ugyan, 
de igazságosnak találta. Büszke hiúsága min­
dent legyőzött benne s hősnőnek hitte magát.

— llát gyilkos vagy ?
— Igen, — susogta Raoul.
— No jó, — szólt Berthe elszántan, —én 

segítek neked.
— Te1? !
— En! Gyújts világot!
Berthe letette kalapját, lehúzta keztyüjét.
— Gyújts lúgot!
Raoul úgy elámult barátnője bátorságán,

■ szóhoz is alig jutott:
— Nőm .... még meglátnak . .. nem me-

hog;

rek
Berthe kiesinylőleg vállat vont.
— Segíts hát!
— Nem tudok! nem tudok! — sóhajtott 

Raoul kétségbeesetten.
— Szedd össze magad! Hiszen magam 

nem bírom kivinni.
Raoul egyre sóhajtozott, Berthe pedig kérte, 

lényegétté, hogy rejtse el a holttestet. V agy 
talán kötélre akar kerülni ? Az idő rohan !

Valami megvillant eszében Hol van ak-
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és osztattak be a pőttartalékba, már meg 
kívánja fosztani azon szerzett joguktól, 
hogy a kiképzési két hónap után haza­
térhessenek.

Ennyit tartalmaz a javaslat, melyet 
maga a szabadelvű párt és a véderő-bi­
zottság is — mikor annak egész tartalma 
előtte kidomborodott — oly megdöbbe­
néssel fogadott, hogy csakis a helyzetnek 
félreösmerése mellett lehetne ahoz a kor­
mánynak tovább is ragaszkodni. S teljes 
képtelenség a mostani parlamenti viszo­
nyok között ily törvényjavaslattal fellépni, 
midőn a kiegyezési tárgyalások eredmé­
nyének homályba burkoltsága, a tenger­
szem elvesztésének ügye úgy is elég gyú­
lékony anyagot szolgáltatott már a har- 
cziasság jegyében megindult ülésszaknak.

Jogosult tehát az a sok aggodalom, 
melyet a törvényjavaslat ellen úgy a par­
lamenti körökben, mint a sajtóban ritka 
egyértelműséggel felhoznak, sőt jogosult 
azon szélesebb mederben megindult moz­
galom is, mely minden áron meg akarja 
akadályozni e javaslatnak törvénynyé vá­
lását.

S mi sem jellemzi jobban e javaslatot, 
mint az, hogy a szabadelvű pártnak régi 
kipróbált egyénei is azok táborába tömö­
rülnek, kik a javaslat törvénynyé válásáról 
hallani sem akarnak. Azt pedig határozot­
tan rossz néven veszik, hogy a javaslat az 
alaptörvény világos rendelkezéseinek meg­
kerülésével, tehát görbe utón akarja az 
11 jón ez- megajánlást „póttartalékosok behí­
vása“ czime alatt törvényhozásilag keresz­
tül vinni.

___ .■ ■-■==.

kora kosár, amelybe a holttest belefér? így pe­
dig szét kell darabolni azt, akit ö annyiszor 
csókolt. Mondta Raoulnak is, ám az csak só­
hajtozott.

— Gyáva! Gyáva! — kiáltott Bertho 
dühbe gurulva.

S mikor látta, hogy semmikép se lehet 
tettre sarkalni, igy szólt hozzá :

— Hiszen jól tetted, hogy megölted! Jo­
god volt hozzá, mert ő szeretett engem.

Raoul meg se moczczant. Berthe kétségbe 
esve folytató:

Elmondjak mindent ? íme ! — A kedvese 
voltam . . . Érted ? ! Igen ... az voltam! — 
Érted ? ! Kedvese voltam . . . egy hónapja . ..

Raoul fülelt.
— Ej! Hallgass vele !
Berthe nem hallgatott : elmondta, hogyan 

lett Paul kedvese, csalt hogy Raoulba bátorsá­
got öntsön ; nem ért semmit.

Raoul most világot gyújtott s megszó­
lalt :

— Hát te komolyan vetted ? Gyilkosnak 
tartottál ? íme, itt a Paulod !

A világot oda tartotta a minta-alakhoz a 
mintha tényleg Paul volna, jól megrugta.

— Itt a Paulod I
S Bcrthre nézett, aki kaczagásba tört kiy 

annyira kaczagott, hogy az oldalát fogta.
— Te, te, kis csacsi — szólalt meg Berthe 

— hát azt gondoltad : meglepsz ezzel ?
— Hát tudtad . . . ?
Berthe közönyösen vállat vont.
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Elvégre áldozott és áldoz ez az ország 
a monarchia nagyhatalmi állásáért roppant 
sok vért és pénzt. Ez áldozatoknak is meg 
kell szabni a végső határát. Az ország 
életképességét ezen rugalmas értelmű jel­
szónak érinteni nem szabad, mert igen 
könnyen abba a szerencsétlen helyzetbe 
kerülhetünk, hogy addig erőlködünk a nagy 
hatalom czime után, mig végre a közön­
séges hatalom állapotát is elvesztjük.

Az ország gazdaságilag elérte a teher­
viselő-képességnek azon fokát, melyen túl 
menni az eszélvesség tiltja. Az előterjesz­
tett költségvetés erre a legmegbízhatóbb 
tanúság, melynek számtengere mind azt 
árulja cl, hogy az állami szükségletekkel 
nem áll arányban az állami bevétel és jö­
vedelem.

Nincs az a pénzügyi lángész, ki biz­
ton meg tudná mondani, hogy melyik az 
a fillér, mely a pénzügyi helyzetet válsá­
gosra fordíthatja; épen azért nem szabad 
olyan javaslattal elő sem állani, mely mig 
egyrészről gazdaságilag kiszámithatlan ká­
rokat okoz a munkáskezek lekötésével, 
másrészt évenként igen sok milliót emészt 
föl s mindezt csak azért, mert a katonai 
körök a jelenlegi létszámot a nagyhatalmi 
állás szempontjából elegendőnek nem 
tartják.

A közel tiz év előtti események szol­
gáljanak intő például arra, hogy nemcsak 
az előterjesztett törvényjavaslat, de annak 
még szelídített alakja sem számíthat a 
mostani válságos viszonyok között elfoga­
dásra a magyar képviselöházban.

M—s Gy—a.

Szombat, 1902. október 25.

Budapest, okt. 24.
A helyzet. A póttartalékosok behívása 

tárgyában beterjesztett törvényjavaslat már ed­
dig is meglehcLÖs izgalomban tartja nemcsak a 
politikai köröket, de a társadalmat is. Pedig ez 
csak kezdete azon nagyszabású mozgalomnak, 
mely a javaslatnak, esetleg magának a minisz­
ternek is megbuktatását tűzte ki ózdijául. A 
függetlenségi és 48-as párt készül élére ál­
lam a tüntetéseknek, melyek az egész or­
szágra kiterjednének. Különösen a pártnak uj 
és agilis tagjai — kik számszerűleg is uralják 
a helyzetet a pártban — nem akarnak hal-

— Mit gondolsz ‘í Csak nem tartasz bo­
londnak

Eaoul csak bámult, milyen tréfát üz vele 
ez a lány i JDv szere; olt volna hinni szavainak.

— Így az, amit mondtál . . .
— Kern igaz, •— szólt Berthe s megcsó­

kolta Eaoult. Am ha igaz volna, csak nem val­
lottam volna be ?

Eaoul megkönnyebb ült.
— Csúnya tréfa volt, hogy Így megijesz­

tettél, — szólt Eaoul.
— Es a tied szép volt ’’ — kérdezte mo­

solyogva Berthe.
Berthe, ki előbb, mikor meg holttestet hitt 

maga előtt, oly vakmerő volt, most, mikor a 
minta-alakra tekintett, remegni kezdett.

— Menjünk . . . menjünk ... én félek.
Felsikoltott, kezeivel a melléhez kapott és 

elájult.
Ihtóul ölben vitte le a kocsiba, melyen 

hazavitte.
Másnap este, mikor vacsorázni mentek, Paul 

már ott volt a vendéglőben. Mint máskor, most 
is oda ült asztalukhoz. Eaoul barátságosan, ör­
vendve fogadta. Berthe egy képes újságot olva­
sott s csak néha mert Itaoulra pillantani, de ha 
úgy Paul az asztal alatt lábával gyöngéden a 
czipőjéhez ért, zavartan mosolygott.

lani egyébről, mint a javaslat feltétlen visz- 
szavonásáról. A függetlenségi és negyven- 
nyolczas párt tegnap tartott értekezletén 
elhatározta, hogy e hónap 27-én, azaz hétfőn 
este e tárgyban ülést tart, melyre a párt összes 
tagjait meg fogja hívni és ezen az ülésen lesz 
eldöntve, a mód, melylyel a javaslatot megbuk­
tatni legalkalmasabbnak tartják. Nem lehe­
tetlen, hogy már az indemnity tárgyalását -fel 
fogják erre használni, ha időközben a javasla­
tot a kormány vissza nem vonná, mire nem igen 
van kilátás, mert a katonai czélt szolgáló ja­
vaslatokhoz a kormányok görcsösen körömsza- 
kadtig szoktak ragaszkodni. Jellemzi a helyze­
tet azon körülmény is, hogy Khuen-Héderváry 
horvát bán Budapestre érkezett, ez eseményből 
pedig a politikai időjósok rendszerint a kor­
mány nehéz napjaira szoktak következtetést 
vonni.

Az önálló vámterület mellett. Kossuth Ferencz 
Zichy Jenő grófnak a székesfej érvári kerület ország- 
gyűlési képviselőjének kíséretében november 23-án 
Székesfejélvárra megy, hogy résztvegyen az önálló 
vámterület érdekében ott tartandó néppyülésen.

Az indemnity. A pénzügyi bizottság hétfőn 
délelőtt kezdi meg az indemnityről szóló jelentést. 
Neményi Ambrus előadó valószínűleg már kedden 
be fogja terjeszteni a képviselőháznak a törvény­
javaslatot.

A magyar-horvát pénzügyi egyezmény meg­
újítása tárgyában — mint értesülünk — a két regni- 
koláris küldöttség még ez idén megkezdi munká­
latait.

K Ü L F 0 L D.
A Reichsrath ülése.

Becs, okt. 24.
A képviselőház ma elfogadta a rosszaid bizott­

ságnak Berget ügyére vonatkozó indítványát, azután 
áttért a sürgős indítványok tárgyalásának folytatá­
sára, melyen Klofac megokolja a prágai munka- 
hiányra vonatkozó indítványának sürgősségét és azt 
mondja, hogy a munkások nem alamizsnát, hanem 
tisztességes munkát akarnak. A kormány feleljen 
világosan, hogy akar-e valamit tenni a munkátlano- 
kert vagy addig akar-c várni, mig Prágában az éh­
ség és kétségbeesés utezai zavargásra kényszeríti a 
munkásokat.

Kink azt mondja, hogy a kormány akcziójának I 
az egész birodalomra kell kiterjeszkednie. A válság | 
általános. Kéri a kormányt és a házat, hogy egye­
sült erővel segítsenek a bajon.

Wittek vasutügyi miniszter hosszabb beszédé­
ben elismeri, hogy a muukahiáuy immár igen súlyos 
bajjá növekedett, de a kormány minden tőle telhetőt 
elkövet a baj enyhítésére. A kormány igyekezett az 
engedélyezett hitelek kereten belől az iparnak se­
gítséget nyújtani. Az lffoo—1002. években a vasut- 
ügyi kormány összesen őo millió korona összegű 
megrendeléseket tett, Ebben bennfoglaltatik 325mozi 
dony, 494 személykocsi és 596o teher- és szolgálat- 
kocsinak megrendelése. Ezen megrendelések azonban 
csak úgy voltak lehetségesek, hogy a kormány igénybe 
vette a későbbi évekre megszavazott hiteleket is, 
hogy igy a gyáraknak bőséges megrendeléseket ad­
hasson és a szállításra is elegendő időt hagyjon ne­
kik. A miniszter azután részletesen kimutatja, hogy 
az 19o3, 19o4 és 19o5. évekre megszavazott hitelek­
ből mily összegeket fordítanak vasúti jármüvek be­
szerzésére és végül kifejti, hogy a magánvasutakat 
is ösztönzi a kormány kocsiállományuknak szaporí­
tására.

Ezután Formanek cseh nyelven fejtegeti a me­
zei munkások sanyarú helyzetét.

Brznowski és Fressl ugyancsak cseh nyelven 
beszélnek.
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A franczia szénbánya-sztrájk.

Tegnap a dunkerquei munkások rablásra és 
gyújtogatásra is vetemedtek s a lakos-ág biztonsága 
érdekében a Dunkerque erőd parancsnoka a város 
védelmére 4 ezred katonaságot hozatott és kihirdette 
az ostromállapotot.

E zavargások ügye ma szóba keriiit a franczia 
kamara ülésén, hol Combes miniszterelnök kijelen­
tette, hogy az ostromállapot kihirdetéséről neki min 
volt tudomása,

A kamara a szénsztrájk-ügygyel foglalkozva 
525 szavazattal 3 ellen- ben tudomásul volte a minisz­
terelnöknek azt. a kijelentését, hogy a bányamunká­
sok érdekeit előmozdító reform tárgyalását és elint»- 
zi-sét mind a két kamarában siettetni fogja.

A kamara elfogadta továbbá Sarnen és több 
képviselő azon határozati javaslatát, hogy a kamara 
szólítsa fel a kormányt, hogy minden befolyásával 
hasson oda, hogy mindkét fél iogadja el a választolt 
bíróság döntését. Hasonlókép elfogadták Le mire abbé 
azon javaslatát, hogy állandó búkéi tető-bizottságokat 
alakítsanak.

Combes miniszt relnök már holnap tárgyalásba 
fog bocsátkozni a bányatársaságok és a bányamunká­
sok képviselőivel.

Dunkerqueban a sztrájk ma reggel megszűnt.

FŐVÁROS.
I Tűzoltók jutalmazása. A székesfőváros 

tanácsa méltányolja azokat, a szolgálatokat, amiket 
a tűzoltóság a vagyon ember let mentése körül 
teljesít s ezért évröl-évre bizonyos jutalmazásban 
részesíti a legénységet. A tanács a mai üléséből 6C 
tűzoltónak szavazott meg 35—-2uü korona jutalmat 
amit legközelebb fognak közöttük a szerzett érd» 
meik szerint kiosztani.

I A Rákospatak szabályozása. A mérnöki
hivatal előterjesztése alapján, a tanács véglegesen 
megállapította a Rákospatak szabályozására vonat­
kozó tervet. A patak szabályozását még 1877-ben 
kezdték meg s a Füzes-szigettől a Yáczi-utig ter­
jedő szakasz rendezve van, úgy hogy ezen a téren 
kiöntések nem fordulnak elő az ujabbi időben. Ha­
nem a kere.-ztun határ mellett elvonuló patak-rész­
let, a különféle öntöző- és egyéb vizimunkálatok kő. 
vetkeztóben teljesen cl van térítve az eredeti med­
réből s nm már nem a völgy mélyén, hanem annak 
az oldalán folyik, igen sekély mederben. Ennek az a 
következménye, hogy a patak már csekély esőzés 
után is kiárad s elönti a környékbeli területeket. A 
székesfőváros hatósága már 1802-hen megállapította 
a rendezés módját, amely szerint a patakot ismét az 
eredeti medrébe; a völgy mélyére terelték volna- 
Ezt a tervet azonban a telektulajdonosok kapzsisága 
miatt, akik óriási árakat követeltek a szükséges 
területért, nem lehetett keresztülvinni. Azóta a fő- 
ros hatósága, valahányszor a keresztúri határban par 
czellázásra engedélyt adott, mindig lejegyeztette a 
patak rendezéséhez, s a kocsiutban szükséges terü­
leteket. A múlt esztendőben történt s nagy veszedel­
met okozott áradás alkalmából a lüldmivelésUgyi mi­
niszter fölhívta a főváros hatóságát a Rákos-patai 
sürgős rendezésére s most, mivel az említett módot 
sikerült a szükséges területeket megszerezni, a ta­
nács elérkezettnek látja az időt arra, hogy az 1892. 
évben elfogadott terveket keresztülvigye. A tanács, 
a mai ülésében elhatározta, hogy a legközelebbi köz­
gyűléstől kérni fogja az 1892. évi tervek jóváhagyá­
sát s ha ez megtörténik, azonnal megkezdeti a mun­
kálatokat.

I Vasúti dolgok. A farkast-éti-temető vasutjá- 
nak a tarifáját ma tárgyalta a tanács ,s némi csekély 
módositás.-al elfogadta a közlekcdéslievi bizottság ja­
vaslatát. Eltogadta a közúti vasutak téli menetrend­
jét is, c- ik a budafoki villamos vasútnál kívánja ai 
utolsó kocsik később járatását.

] Elmarad a Dob utcza mngszélesitése. A
belügyminiszter, amint már emlitviliik. kijelentette, 
hogy nem járulhat hozzá ahoz, hogy azért, mert a 
VII. kér. Dob-utr/ának a meg-zélesit-’-si'-t tervbe

BCW ecy készpénzért, ir.trt részletfuotésra Itregy--er6bl51 a legfinomabb 
kivitelig legjutányosabbaa kapnaiók

Ehrentreu és Fuchs Testvéreknél.
E lapra hivatkozik liz százalék engedményben részesülne-;.
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vették, ott az összes építkezéseket felfüggesszék. 
K tanács, szem előtt tartva a miniszternek ezt a ki­
jelentését, a mai üléséből megadta a Gozsd-alapitvány 
vezetőségének az engedélyt arra, hogy a telkén, a 
Dob-utcza jelenlegi vonalában építhessen házat.

I Uj honpolgárok. Matuska Alajos helyettes 
polgármester előtt ma délben a következők tették 
le a honpolgári esküt: Honig Eisig üzletvezető, 
Kleinecke Rezső operaházi zenész, Bucliinger Leo­
poldina magánzó, éjehioeifíer János kőműves, Schalle 
Ágnes magánzó.
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A fáradt ember.
— Egy törvényszéki elnök öngyilkossága. —.

Szekerek dübörgése, villamos kocsik csön­
getése közt, az ébredő város zajában utolsó ere­
jét összeszedve, futva menekül a fáradt, össze- 
kinzott ember a társadalomtól s benne önmagá­
tól. Hogy nem lehet elhagyni egyiket sem a 
halál nélkül. Zsebében az eszközök, a megsem­
misülés eszközei: méreg és revolver, amelyek 
az egyetlen ut, a Nivána útja felé mu­
tatják az irányt. Az életösztön ntügegy- 
szer felülkerekedik a fáradt ember akaratában, 
nem nyúl sem a méreghez, sem a revolverhez. 
Be ahhoz már nincsen ereje, hogy a halál újon­
nan jelentkező képének ellen álljon. Repülni a 
megsemmisülésbe. Futtában igy tér be a halá­
losan íáiadt ember a legközelebbi idegen házba, 
föl a negyedik emeletre, egy mozdulat a korlá­
ton át s mindennek vége van.

Összecsődült a tömeg s a véres kövezeten 
a nála talált Írásból felismerik Sárkány Jó­
zsefet, a szolnoki törvényszék elnökét, volt bu­
dapesti büntető bírót, a magyar bírói kar egyik 
kiváló tagját, akinek vaslogikával vezetett 
tárgyalásait ámulattal hallgatták még csak 
néhány éve is. ldegszálai mentek tönkre, 
azt mondják, mások viszont azt, hogy 
Szentpeteri Sára gyilkossági ügye, a me­
lyet immár harmadszor fognak tárgyalni, 
vitte a szerencsétlen véget ért embert a halálba, 
itt hagyatván szerető családját. De mint rende­
sen, itt sem lehet tudni az igaz okot, ki lát be 
az emberek leikébe, a hol annyi sok rejtett seb 
van. Meghalt, csak ez a bizonyos s a tömeg 
egy pillanatra megáll, aztán tovább fut, a re- 
orterekre bízva, hogy kutassák okát az öngyil- 
osság okának.

Tudósítónk az esetről a következőket 
jelenti:

Sárkány József szolnoki törvénj’széki elnök 
reggel 7 órakor az Erzsébet-körut 1. számú bérpa­
lota negyedik emeletéről az udvarra ugrott és nyom­
ban meghalt. Sárkány József neve az utóbbi időkben 
sűrűn szerepelt a férj gyilkossággal vádolt Szontpó- 
teri Sara ügyéből kifolyólag. A perújításban ugyanis 
ö vezette az uj tárgyalást és akkori szereplése hosszú 
hírlapi polémiára adott alkalmat. A nyugodt kedélyű 
biró, aki hosszú időn át volt a budapesti törvény­
szék bírája, az izgalmas és bonyolult ügy óta 
idegbajba esett, a mely azóta sulyosodott és különö­
sen az utóbbi időkben az álmatlanság gyötörte. A 
40 esztendős teljes erejében levő férfiút valósággal 
megtörtn a kinzó betegség és családja körében több­
ször panaszkodott, hogy ez az idegbaj okozza még 
a halálát. Tegnap este elbúcsúzott a feleségétől és leá­
nyától azzal, hogy meglátogatja édes apját idösbb 
Sárkány József nyugalmazott táblai elnököt és 
fivérét Sárkány Andor kultuszminiszteri osztály- 
tanácsost. Szolnokról éjféli 1 órakor indul Budapest 
felé a vonat. Eddig az ideig Sárkány szobájába 
zárkózott és leveleket irt. Egy órakor vonatra 
ült és háromnegyed hat órakor érkezett meg a fő­
városba, a keleti pályaudvaron.

A törvényszéki elnök a kerepesi-uton át jött 
befelé. A kcrcpesi-ut öö. számú ház kapuja előtt egy 
pillanatra megállóit, azután bement a házba. Az ud­
varon a viceházmcstcrné söpörte az udvart, aki mi­
kor látta Sárkányt, megszólította i

— Kit tetszik keresni ?
Az elnök erre a. félreeső hely kulcsát kérte cl 

a viceházmcstornétől és a hátulsó lépcső felé eltűnt, 
'fiz pcrezezcl később a viezoházmesternó észrevette, 
hogy az előtto ismeretlen ur a harmadik emeleti fo­
lyosón az udvarra néz le. Felkiáltott hozzá:

— Mit koros kérem ott?
Az elnök lekiáltott:
— Semmit, semmit! -- ezután eltűnt a lép­

csőházban. Viselkedésén meglátszott a nagy fokú 
idegesség, ami feltűnt a viezoházmesternek is. Sár-

hány azonban nem ment le az udvarra, hanem a ne- 
gyodik emeleti folyosóra, ahol gondolkodva járt fel 
és alá egy ideig. A negyedik emeleten lakó Schutt 
István cselédjének is feltűnt a gyanús viselkedésű 
ur és ő is megkérdezte, hogy mire vár. Ekkor há- 
romnegyedhólre járt az idő. A ház népesebb kez­
dett lenni, ami látszólag jobban felizgatta Sárkányt. 
Amikor pedigegy borbély inas az emeleten feléje kö­
zeledett, hogy megszólítsa, gyors elhatározással át­
lépett a folyosó korlátján és a széles párkányzatról 
előre bukva lezuhant a szédítő magasságból. A 
kabátját begombolta, nehogy esés közben vala­
miben megakadjon. A szerencsétlen ember láb­
bal esett az udvar keramit kövezetére. A lába 
nyomban ketté tört, azután testével hátra esett és 
feje a kövezeten teljesen szétroncsolódott, A zuha­
násra egyszerre az egész ház összeszaladt, rendőrt 
hivtak, aki viszont a főkapitányságot értesítette az 
esetről. A főkapitányságról Barna Béla rendőrtiszt­
viselő ment az eset színhelyére. A rendőrorvos előbb 
konstatálta a halált, azutáu a személyazonosságát 
állapították meg. Az öngyilkosnál hót levelet talál­
tak, amelyek tintával voltak Írva és amiket valószí­
nűleg még Szolnokon irt meg. Ezután találtak a 
zsebében egy hatlövetű forgópisztolyt, néhány morfium 
port, egy kis csomó teát, a pénztárczájában mintegy 
80 korona készpénzt és egy fényképes vasúti iga­
zolványt. Erről az igazolványról állapították meg, 
hogy az öngyilkos Sárkány József szolnoki törvény- 
széki elnök. A tárczájában egy darab papirost talál­
tak, amelyre a következő sorok voltak irva:

„A nevem
Sárkány József 

törvényszéki elnök
Szolnokon.

Kinzó, gyötrő álmatlanság ellen a legbizto­
sabb szer a halál. E kinzó álmatlanság elől me­
gyek a halálba.“

Az öngyilkosnál talált holmit lefoglalták, a tel­
jesen összeroncsolt holttestet pedig 8 órakor kivitték 
a törvényszéki orvostani intézetbe. Ártörvény széki el­
nök tragikus haláláról nyomban értesítették édesapját, 
Sárkány József nyugalmazott kir. táblai elnököt, 
aki Eötvös-tér 2. szám alatt lakik, Sárkány Andor 
fivérét, Szolnokon lukó feleségét, akihez az öngyil­
kos levelet is irt, amire tiz filléres bélyeget is ra­
gasztott, bizonyosan azzal a szándékkal, hogy itt 
Budapesten személyesen adja fel, leányát, aki szin­
tén Szolnokon lakik és fiát, aki Budapesten a Lu- 
dovika-Akadcmia növendéke. A nála talált revolver­
ből azt következtetik, hogy az idegbeteg törvény- 
széki elnök öngyilkossági szándékkal jött már a 
fővárosba.

Az esetről a rendőri sajtóiroda a következő je­
lentést adta ki:

Sárkány József, a szolnoki kir. törvényszék 
elnöke ma reggel 0 órakor öngyilkossági szándékkal 
az Erzsébet-körut 1. számú háza IV. emeletéről le­
ugrott, s meghalt. Beszállították a törvényszéki or­
vostani intézetbe.

Sárkány József öngyilkosságának hire mély 
részvétet keltett volt birútársui körében a budapesti 
büntetőtörvényszéken, ahol Sárkány dr. éveken át 
működött mint biró. Dr. Sárkány József mint albiró 
a budapesti büntetőjárásbiróságnál kezdte meg bírói 
pályáját. Inneu lett kinevezve a büntető törvény­
székhez bíróvá 1892. szeptember 18-án s mint vizs­
gálóbíró több nagyobb büupürben vezetett vizsgála­
tot. Utóbb főtárgyalási eluök lett. A budapesti bün­
tető-törvényszéknél a bűnvádi perrendtartás élet­
belépte után a felebbvitoli tanácshoz lett be­
osztva mint referens biró s abbeli minőségé­
ben kapta meg 1901. évi deczerabor hó 1-én 
kiuovcztctésót a szolnoki törvényszék elnökévé. Mint 
biró lelkiismeretes és erélyes ember volt, akit szor­
galmáért pártatlanságáért felebbvalói mindenkor na- 
gyoubocsűltok. Pár év óta azonban feltűnő idegesség 
vett rajta erőt. Ezen bajának gyógyítása czél jábúl hosz. 
szabb időt töltött Kultloutgebenbon dr. Wintornitz 
tanár intézetében. Betegségéből azonban nem tudott 
teljesen kigyógyulni, mert mint érzékeny kedélyű 
embert nagyon bántották azok a támadások, a me­
lyekkel mint esküdtszéki elnököt a Szeutpétery Sára- 
félo bűnügyből kifolyólag illették. Hiába keresett 
ez év nyarán enyhülést bajára az Adria vizében 
Lussiupiccoloban, állapota nem javult, sőt cgyro sú­
lyosbodott. Az utóbbi najiokban már feltűnő volt 
magaviseleté is. Feljött a fővárosba. Az csto egyik
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biró társa találkozott vele, midőn a villamosra fel­
szállt a kerepest utón.

— Hogy vagy ? kérdezte tőle.
— Barátom, nagyon rosszul ; szólt kétségbe» 

esett hangon dr. Sárkány s azzal sietve elbúcsúzott 
tőle.

Elenczfalvi Sárkány József 1854. április 21-én 
született. Fia volt a nyugalmazott táblai alelnöknek, 
Sárkány Józsefnek.

Halálát Haader Margiten kívül Miklós fia, 
aki a honvédtisztkepző tanfolyam hallgatója s kis 
Agatha leányon kívül, aki a Sacre Ccur növen­
déke, testvérei: Andor min. tanácsos. Hona, férje­
zett Kazy Jánosné, barsmegyei főispán neje, Margit, 
Kazy Lászlóné, Béla huszárszázados és Jenő hu­
szárfőhadnagy gyászolják. A temetést illetőleg még 
intézkedés nem történt.

A családtól vett értesítés szerint a szerencsét­
len véget ért törvényszéki elnök régebb idő óta neu- 
rastheniában szenvedett s minden bizonynyal ez a 
borzasztó betegség érlelte meg benne az öngyilkos­
ság gondolatát.

TÁVIRATOK.
á kalózok ellen.

Róma. okt. 24.
A vörös-tengeri kalóz-kérdésre vonatkozólag 

a Tribuna azt írja, hogy az olasz kormány az olasz 
alattvalók ellen elkövetett tengeri rablások után ab­
ban a meggyőződésben, hogy a szóbeli reklamáczió 
Törökországgal semmit sem ér, hajókat küldött ki, 
hogy az arábiai török hatóságokat kényszerítse, 
hogy gondoskodjanak a kalózok kézrekeritéséről és 
megbüntetéséről. A török hatóságok azonban nem. 
teljesítették az olasz parancsnok követelését, mire ez 
kettőzött energiával lépett fel. Erre azután teljesen 
kielégítő válasz jött. A törökök kijelentették, hogy 
készek a kalózok kézrokeritóséro az olaszokkal kö­
zösen eljárni, a rablókat szigorúan megbüntetni és 
az olaszoktól vagy Olaszország védelme alatt állá 
személyektől rablóit jószágokat előkeriteni, ha pe­
dig ez nem volna lehetséges, a kárt megtéríteni. 
Egyelőre azonban összeget nem állapítottak meg, 
hanem csak kimondták az elvet, hogy Törökország­
nak meg kell térítenie a kárt. A kalózok ellen már 
folyamatba tették a kellő lépéseket.

Forradalom San Domingóban.
Washington, okt. 23

A Cincinnati amerikai hadihajó parancsnoka 
azt táviratozza, hogy San Domingo köztársaságban.' 
újra kitört a forradalom. Az asszonyok és gyermekek 
az amerikai hadihajóra menekülnek.

Hírek Khinából.
London, okt. 24.

Minthogy a nagy fal és a Liau folyó között 
rablások fordulnak elő, a kínai kormány engedőimet 
kért az orosz követségtől, hogy ezer főnyi kiképzett 
sereget küldhessen a felizgatott kerületekbe. A kö­
vetség azt válaszolta, hogy a dologról jelentést kell 
küldenie Port-Arthurba. — Azok a feltételek, ima 
lyeket Németország és Francziaország Sanghai kiürí­
tésére nézve szabott, azonosak. Németország először 
is hangsúlyozza, hogy mivel Sanghai megszállása és 
kiürítése közösen történik, minden későbbi megszál­
lásban is részt akar venni ; másodszor azt kívánja, 
hogy Kina kötelezze magát, hogy egyetlen más ha­
talmasságnak sem fog a Jance völgyében politikai, 
katonai, tengerészeti vagy gazdasági természetű elő­
jogokat adni, az itt említett gazdasági előjogok pe­
dig nemcsak államokra, hanem egyes személyekre 
is vonatkoznak ; harmadszor azt kívánja, hogy Kin«, 
kötelezze magát, hogy egyetlen más hatalmasságnak 
sem fogja megadni azt a jogot, hogy a Jangce men­
tén olyan pontot szálljon meg, mely Sanghai alatt 
vagy fölött a folyót dominálja. A franczia feltételek 
hasonlók, csakhogy Francziaország az első feltétel­
ben kevésbbé világosan kijelenti, hogy későbbi 
megszállás esetére íentartja cselekvőszabadságát, a 
második pontban pedig egyáltalán nem is említi a 
gazdasági előnyöket. Kina október 15-én mind a 
két követséggel formálisan közölte, hogy ezeket a 
feltételeket elfogadja.

Szombat, 1902. október 25.
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N A P 1KI R E K.
— Időjárás. A nyugati magas nyomás jelen­

tékenyen növekedett és Közép-Európába nyomult, 
melyet északról és délről depressziók határolnak. 
Európában az idő hűvös ; kisebb esők voltak az 
Alpesckon, Olaszországban meg az Adria mentén, 
ühöl Giűs ut'i'a Vaii. x>illiinli áZ iu.0 liíivüs, uZ eSZfikl 
részeken fagyok is voltak, nyugaton inkább derült, 
keleten meg délen borús és esős. Sok helyütt élénk 
szelek is fújnak. Prognózis: Túlnyomó száraz és 
hűvös idő várható, gyönge éjjeli fagyéval, hőmér­
séklet; 10-9 fok C.

Szegény emberek pióczái.
Amerikában, a szabad ipar hazájában ugyan- 

csali megnézné az a hatósági közeg azt a polgár­
társat, aki beállítana hozzá, hogy mesterséget akar 
folytatni, vagy boltot akar nyitni, adjanak neki eliez 
írásos engedélyt. Ha pedig ez a polgártárs ide té­
vedne szép Magyarországba és per analogiam boltot 
nyitna anélkül, hogy engedélye volna írásban, más­
nap már megjelenne az elöljáróság, rendőrség, ipar­
testület és más egyéb ; azután mindenik a saját 
hatáskörében megbírságolná és végezetül a boltját 
is meg öt is becsukná.

Ez igy van, de ezzed most nem foglalkozha­
tunk e kis czikk keretében, erről kötetekre menő 
nemzetgazdasági tanulmányt írjon, aki falra borsót 
akar hányni. Ámde rámutatunk egy kivételes, visszás 
állapotra, mely hatósági támogatással, időtlen idők­
től károsítja a magyar kereskedelmet, ipart és min- 
denekfelett a kincstárt. A pénzügyminiszter a fejét 
csóválja, hogy ugyan-ugyan, van-e még Magyaror­
szágon intézmény, ahol a kincstár a megfelelő hasz­
not nem kapja meg ? Igen van.

A hivatásos árverelők, az u. n. hiénák. Ma­
radjunk tárgyilagosak. Sok szó esett már ezekről. 
Gyűlöletes, bántó, gyalázó. En nem bántom az em­
bert. Dolgozik, hogy megélhessen. Nyilvános árveré­
sen vásárol, készpénzért, minél olcsóbban. En is igy 
tennék. Azonban : külömbség van közöttünk. Én el­
megyek egy árverésre aproposra. O elmegy tízre, 
húszra, ezerre, nem véletlenül. 0 nyilvántartja az 

;árveréseket s ha netalán el is felejt egyet-egyet, kö­
rültekintő elméje már eleve gondoskodott arról, hogy 
iaz árverést intéző hatóság őt értesítse. Most már 
kérdeni szeretettel ; nem foglalkozás, nem kereske­
dés, nem mesterség ez 7 Mi külömbség van közötte 
és aközött a szegény özvegy asszony között, aki 

‘három-négy köt eg répát, petrezselymet, egy nehány 
csomóeska almát árul és bódéja ujságképes deszkafa­
lán ott lóg a 28 k.-ás iparengedély V Az, hogy amaz 
zöldséget árul, ez aranyat vagy ruhát, annak enge­
délye kell, hogy legyen, ennek nem kell engedély. 
Szólhatnék az ingatlanok árverésénél és eladásánál 
kötelező kimondhatatlanul magas vételi, örökösödés­
nél örökösödési, hagyatéki illetékről. Mi jogon szedi 
itt a kincstár az illetéket ? És ha itt szedi, ahol 
tudvalevőleg nem rendszeres íoglalkozásképen űzik 
* vételt, miért nem talált módot arra, hogy ott, 
ahol többnyire a véres verejték szerezte ingóságok 
kótyavetéltetnek el, azok, akik továbbeladás czéljá• 
bál vásárolnak holmikat, szintén megadóztas­
sanak, vagy iparigazolványt szerezzenek. Igaz, 
erre azt felelhetik, hogy az árverések nyil­
vánosak, ott nem ellenőrizhető, hogy ki mi­
lyen czélból vásárol. Tudom. De vájjon az in­
gatlanok vásárlásánál tekintet nélkül a czélra nem-e 
vetik ki a vásárlóra az illetéket, ? Vagy ez nem nyil­
vános árverés? Milliókra rúg azon összeg, mely — 
Sajnos — árveréseken folyik be. Tudjuk azt is, hogy 
az értékének legföljebb 20—25 százalékáért adják el 
a tárgyakat az árveréseken. Azonban nem kalando­
zom szerte az országba. Egyelőre itt maradok az 
állami zálogházban, Budapesten. Az a társadalmi 
szekta, a mely ott csoportosul a kir. zálogházak ár­
verési termében, vájjon milyen polgári foglalkozással 
bír { Milyen minőségben van bejelentve ? Megmon­
dom. Ügynök, napszámos, alkalmazott. »Százezrekre 
tehető annak az értéke, amit igy az ilyen álnapszá­
mos urak és asszonyságok egy esztendő alatt össze­
vásárolnák, adó, illeték, iparengedély nélkül és adják

ugyancsak ezek nélkül tovább. Azt hiszem, soha oly 
nyugodtan nem fogadna a közvélemény uj adót vagy 
illetéket, mint ez esetben.

— A Lendl-Joanovics affér. Tegnapelőtt 
kellett volna jelentkezniük Temesvárról Joano- 
vies Sándor megyei főjegyző becsli 1 etbirámak, 
bogy dr. Lendl Adolf orsz. képviselő bíráival 
eldöntsék vájjon a közöttük meg a választás- 
kel eredt h Rendinek a temesmegyei közigazga­
tási állapotokról irt röpirata, valamint az erre 
adott válasz ügyében van-e helye lovagias el­
járásnak? Úgy látszik, Joanovics nem akczeptálta 
segédeinek a beesületbiróság iránt adott meg­
egyezését, mert a bírák mindezideig nem je­
lentkeztek, sőt Joanovics segédei nem is érte­
sítették felük más nézete felől Lendl megbí­
zottait, akik — Rákosi Viktor és dr. Krieshaber 
Adolf — ezért a mai napon nyilatkozatban ér­
tesítették Lendl dr. képviselőt, hogy részükről 
és Lendl részéről az ügyet befejezték.

— Megmozdult az utcza. A Tisza Kálmán mi­
niszterelnöksége ideie alatt volt véderő vita harczai 
ismét előre vetik árnyékaikat, hacsak ideje korán 
valami alkalmas paktumot nem kötnek . . . Tegnap 
este már a póttartalékosokra vonatkozó törvényja­
vaslat az egyetemi ifjúságot ismét megmozgatta. A 
már tegnapelőtt megalakult előkészítő-bizottság teg­
nap fölhívást bocsátott ki, melyben a javaslat ellen 
tömörülésre hívja fel az ifjúságot és egyúttal föl­
kérte a tegnap este 8 órakor a Központi-kávéházban 
tartott gyűlésen való megjelenésre. Az ifjak este 
nyolez órakor gyülekeztek a Áözponíi-kávóházban s 
mintegy kétszázan gyűltek egybe. Már-már megakar­
ták kezdeni a gyűlést, midőn Splényi Ödön rendőr- 
tanácsos a terembe lépett s az iljuságot — a gyüle­
kezésre nem. lévén engedélyük — szétoszlásra hívta 
föl. Az egybegyűltek erre kivonultak a kávéházból 
s azt határozták, hogy a A/oZz/d-palotában tartják 
meg gyűlésüket. Az egyre szaporodó ifjúság hazafias 
dalokat énekelve vonult a Klotild-palot&hoz. A vívó­
terem azonban be volt zárva s a tanácskozás itt sem 
volt megtartható. A „Független Magyarorsság“ 
szerkesztőségébe vonultak ezután, ahol mint magán­
lakásban zavartalanul megtarthatták az értekezletet. 
A ház előtt rendőrök, detektívek őrködtek,, ott volt 
maga Splényi tanácsos i° és Laky rendörfelügyelő. 
Az értekezleten Bihar Jenő szólalt föl először s ha­
tározati javaslatot terjesztett be, melyben az akczió 
széles mederben való folytatását, Szeli Kálmán mi­
niszterelnökhöz küldöttség menesztését és Fejérvdry 
Géza honvédelmi miniszternél memorandum átnyuj 
tását ajánlja. A gyűlés el is fogadta a javaslatot s 
elhatározták továbbá, hogy a budapesti egyetemek 
rektorai elé szintén küldöttséggel járulnak a mozga­
lom támogatása czéljából és a vidéki főiskolák veze­
tőségét is fölkérik annak pártolására. Wcigl Imre, 
Hoffmann Ottó és Silberstein-Őtvös Adolf szavai 
után végül tiz tagú bizottságot választottak, moly a 
memorandumot "fogja megszerkeszteni s a mozgalom 
ébrentartásán fáradozik. A gyűlés ezzel véget ért s 
az ifjak a Kossuth-nótát énekelve vonultak a váczi- 
utczán végig. Splényi rendőrtanáosos és Laky fel­
ügyelő egyre csöndre integette a lelkesült fiatalsá­
got. Vajda Ödön és Erlich Károly egyetemi hallga­
tókat bekísérték a rendőrségre, de kihallgatásuk 
után azonnal elbocsátották őket.

— Kivándorlás Dól-Afrikába. A kereskedelmi 
miniszter nemrég egy szaki udósitót küldött ki Dél- 
Afrikába, hogy alapos értesítéseket küldjön a Dél- 
Afrikába kivándorolt magyarok sorsáról. A kiküldött 
szaktudósitó a kereskedelmi minisztérium szaklapja 
révén most figyelmezteti a Dól-Afrikába esetleg 
kivándorolni szándékozó magyar állampolgárokat, 
hogy az ország belsejébe való továbbutazásra szük­
séges engedélyt csak hónapok hosszat tartó vára­
kozás után kaphatják meg, mert a dél-afrikai 
gyarmatok kormánya havonként csak 20 osztrák és 
magyar alattvaló részére adja meg az engedélyt, s 
jelenleg máris néhány száz monarchiánkból szár­
mazó személy vesztegel különböző kikötőkben, mig 
a sor reájuk kerül.

-- A főrendiház mágnás személyzete. A főren­
diház elnöke gróf Nyári Rezső és báró Petényi 
Ödönt a főrendiházhoz tererabiztosokaá s gróf Zichy 
Iíárolynét telefon kezelőnővé nevezte ki.

az, h« I bánfaion elmúlik a újra kiújul. Ezt a körülményt leginkább azok
tapasztalják, kik kines tett és bérvlszketegségben, sömőrbántelomban,
útvar, bórklüteg, Idült fekélyek él bűzöl Izzadisbin szőnyegnek. Az
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— A biztosító intézetekről. E hónap 17-én pa­
naszos levéllel fordult hozzánk Lengyel János, mező- 
kovácsházi elemi iskolai igazgató, amelyben el­
mondja, hogy az „slső biztositó intézet katona) 
szolgálat esetere“ czimü intézet nlkuldötte hozzá 
Erdős nevű Ügynökét, aki nála, mint az intézet fő­
felügyelője bemutatkozott és kérte, hogy tiz eszten­
dős fiát biztosítsa, 0 előnyösnek találta az ügyletei 
és fiát az intézetnél biztosította, úgyszintén az ő 
rábeszélésére a szomszédja is biztosította fiát. Na­
gyot nézett azután, mikor az intézet elküldötte a 
biztosítási kötvényt, amely kötvényben szó sem volt 
azokról az előnyökről, amelyek miatt ő az ügyletet 
tulajdonképen megkötötte. Ö a kötvényt visszakül­
dött© és kérte az ügylet felbontását. Az intézet ezt 
a kérést elutasította. Időközben azonban informálták 
hogy ha nem veszi át a kötvényt, bizony per utján hajt­
ják be az összeget, ez okból irt az igazgatóságnak, hogy 
küldjék el a kötvényt utánvéttel. Az igazgatóság 
nem küldötte cl a kötvényt, hanem befizetési lapot 
küldött számára. Erre az igazgató tanító újra, meg 
újra kérte az utánvételes beküldést, félve a perkölt­
ségektől. A biztositó intézet azonban most már azt 
válaszolta : tessék jogtanácsosunkhoz fordulni. Ebbon 
az ügyben ma a biztositó intézet arról értesít ben­
nünket, hogy ők (amint levelekkel be is igazolták) 
többször szólították fel Lengyel Jánost, hogy tegyen 
eleget fizetési kötelezettségének, melyre Lengyel 
igaz, hogy kéri a kötvény utánvétellel való bekül­
dését, fenyegetőzésekkel és más egyébbel válaszolt. 
Ok a kötvényt egy Ízben el is küldték utánvéttel, 
akkor visszaküldőbe a fél, másodízben pedig elkltl- 
döfték a befizetési lapot, melyet szintén nem foga­
dott el. Különben pedig ők maguk is tisztában van­
nak azzal, hogy az ügynökök milyen visszaéléseket 
követnek el és nincs arra mód, hogy a visszaélése­
ket tökéletesen kiirthassák.

Különben pedig szolgáljon elégtételül az, 
hogy Erős J. Ede főfelügyelőt e levél megjelenése 
után nyomban elbocsátották, mivel az igazgatóság 
is rendellenesnek is találta az ügylet megkötésit. 
Már most, ha maga az igazgatóság oly nagyfokú 
mulasztást talált az ügylet megkötésénél a saját 
meghatalmazott közege ellenében, hogy őt a legszi­
gorúbb büntetéssel sújtotta, mégis csak méltányos 
lőtt volna, ha ez esetben nem ragaszkodik oly me­
reven a törvényes vagy üzleti formákhoz, hanem 
vagy felbontja az ügy nők-fölei ügy elő üzletét \ .így 
nem adja kíméletlenül a felet fiskális kézre.

— Férj és feleség tragédiája. Junginger Ödöa 
uj-aradi fiatal asztalos-legény nyolez hónap előtt el­
vett egy alig tizeunyolez éves fiatal leányt. A fiata­
lok házassága kölcsönös szerelmen épült, bár a leány 
szülei nem szívesen adták beleegyezésüket, mert a 
legényt kissé mulatós, indulatos természetűnek is­
merték. A nyolez hónap alatt lassan-lassan foszlott a 
szerelem, a perlekedések gyakoriakká váltak. Az 
utóbbi napokban u szokottnál jobban élesedett ki a 
fiatalok között az áldatlan állapot, mely annyira fa­
jult, hogy a feleség anyja arra akarta bírni leányát, 
hogy hagyja ott az urát. Ebből a családi viszályból 
kifolyólag tegnapelőtt ismét összeperlekedtek, mi­
közben a férjet a düh, az elkeseredés annyira elra­
gadta, hogy egy kezeügyébe akadt éles késsel az 
asszonyt szivén szúrta, ki rögtön meg is halt. A 
gyilkos most véres késsel kötszer saját mellébe szúrt 
s eszméletlenül hullott felesége molié. A megrémült 
házbeliek orvosért szaladtak, aki az asszonyt holtan, 
a férjet pedig még élve találta. A gondos kezelés 
folytán később Horkay István vizsgálóbíró a férjet 
ki is hallgatta, a kihallgatás után azonban a tje:- s 
állapota olyan súlyosra vált, hogy fölóptilóso alig re­
mélhető,

— Sajtóhiba. Hangra Vazul gör. keleti püspök 
ügyéről szóló czikkünk élére tegnap bosszantó sajtó­
hiba csúszott be. A „gör. kel.“ jelzőt gör. kath.- 
nak olvasta a korrektor, valamint a czikk belsejében 
is. Természetes, hogy nem gör. kath., hanem görög 
keleti püspökről lehet szól Mangra Vazulról Írván, 
amit ezennel helyreigazítunk.

— Miniszteri elismerés egy színigazgatónak. 
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- vS 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Feld Zsigmondnak, 
a székes fővárosi gyermekszinház igazgatójának azon 
áldozatkészségéért, mclylycl a budapesti tanítók sc- 
gélyegyleto javára tiöO koronát adományozott, őszinte 
elismerését és köszönetét nyilvánította

DIANA-GYÓGYSZERTÁR
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— Földrengések Olaszországban. Rómában 

tegnap erős földrengést, éreztek s a San Giovanni in 
JLaterano teret bekerítő falnak mindegy harmincz- 
méter hosszú része beomlott. A földrengést M ellet­
tiben, Cittaducaleban, Terűiben és különösen Éte­
liben is meglehetős erősen megérezték. Több ház 
megsérült s a lakosság úgy meg van rémülve, hogy 
a rossz idő daezáxa készületeket tesz a szabadban 
való tanj ázásra.

— liövid hírek. Agyonnyomta a kocsija. A
Reich cs Gleichmann ezeg Benedek Mihály nevű 
kocsisa lisztet szállított tegnap kocsiján a gyáli-uton. 
A honvéd helyőrségi kórház mellett a kocsi egy 
árokba esett és a lisztes zsákok alá temette a ko­
csist, aki nyomban meghalt. Gombamérgezés. Sin­
ke.vj Gyula 40 éves munkás tegnap este feleségével 
és gyermekével gombát evett V. Visegrádi-utcza 
105. számú lakásán, amitől az éjjel mindhárman 
rosszul lettek. Az előhívott mentők részesítették 
őket az első segélyben. Most már túl vannak min­
den veszélyen. Baleset az eskütéri hídépítésnél. 
Kunos József 52 éves ácsmester ma délelőtt az 
cskütóri hídépítésnél két és fél méter magasságból 
lezuhant és a fején súlyos sérüléseket szenvedett. 
Be vittek a Rókus kórházba.

s Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer 
a Zoitán-íéle i;euöc-. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V., Sótatér-utcza és
Szabadság-tér.
x i elhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Horvát
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adriai- 
szállóval szemben létező nőidivat-áruházára.

MAGYARSÁG 251. szirti.

ÍRGDALGM ÉS BŰVÉSZET.

Kuruczok Párisban.
Vi&,át<*k 3 felrój %sbant irta Bérezik Árpád. A »mzeti Színház ma 

esti bemutatója.

A magyar irodalom egyik kipróbált egyéniségű 
katonája vonul be ma este a Nemzeti Színház szín­
padján, hogy meghódítsa a magyar közönséget. Ked­
ves, dr-rült levegőbe illesztette darabját, amelynek 
éppen ez a tény adja meg vonzó tulajdonságát. Nc-m 
.az amit mond Bérezik, hanem a hogyan mondja : 
heti le figyelmünket. Még nálunk feldolgozatlan idő­
be és helyre állította be a történetet: a XVIII-ik 
század eleji magyar-franczia barátkozás levegőjébe.

A nélkül, hogy ezúttal bővebben akarónk a 
darabot méltatni, itt közöljük a vígjáték vázát:

Első felvonás. Yetusi Lászlót elküldőt te, ku- 
rucz kisvieltel, Rákóczy i'erencz Parisba, XIV. La­
jos királyhoz, hogy nála segítséget eszközöljön ki a 
kuruczol; számára. Vetési egész háznépével : sógor- 
asszonyával, a babonás Dorka nénivel, leányával, 
/Gótikával és Íródeákjával, Királyival jó idő é.ta la­
kni már Párisban, de a kuruczok Ugye csak nem 
halad előre. Minden törekvés megtör.k Torcy mar­
quis külügyminiszteren, aki a franczia-tnagyar kö- 
vf , g ellen dolgozik a királynál. Vetési, hogy czélt 
' S szoknya politikához lordul. Rá; k v Györgyöt, 
a íranczia-magyar huszárezred daliás ezredesét fel- 
biztat j.i, hogy udvaroljon A mould márkinőnek, aki 
az udvarnál befolyásos egyéniség, az idegen magya­
rok iránt érdeklődik — egy kicsit máris szerelmes 
Fi kyba — azonkívül pedig Torcy minisztert a ke­
zében tartja, mert a miniszter szerelmes beléje. 
Katky vállalkozik a szerepre, maga is érdeklődik a 

p márkinő iránt, de ez az elhatározása mély se- 
*3e!erU1' -1 hi* Vetési Zsófika szivén, aki halálosan 
Sz]j elmos beléje, sőt tréfás jegyese is és ujján vi­
te az egx-Jior tréfából kapott jegygyűrűt, Arnould 
mát kinő egy véletlen folytán látogatást tesz Vetésiék 
hazánál és ott ni ég inkább lángra lobbanva Rátkv 
■ránt, kezébe veszi a magyarok ügyét és érdekükben 
mindent megígér.

Második felvonás. A magyarok ügye pompa- 
tan halad előre. Arnould márkinő asszonygyülést 
l’iv egybe, memorandumot szerkeszt, hogy azt át- 
:'d| a. a királynak. Áinge Rátky megbánja a játékot, 
melybe hazafisága kergette, mert igazán szereti 
/Gáli át, A márkinő Torcy besugásai alapján gyanút 
fog. I azreveszi Rátky és Zsófika szerelmét, majd 
-torka nénit ki vallatva, azt is megtudja, hogy Rátky 
es Z- fikn tréfából bár, de el vannak jegyezve egy­
másnak. Szerelmében megcsalódva, női hiúságában 
megsértve, megvonja pártfogását a magyaroktól és 
ez t tinit tikra is adja. A nagy 11 gy igy ismét megfe- 
mAlik. Vetési, aki diplomácziai küldetésének fényes 
eredményét igy kútba esni látja, hogy megoldja a 
csomót, inkább feláldozza leányát. Bejelenti a már­
kin önök é; Rátkynak, hogy Zsófika vl van jegyezve 
íródeákjával, Király Adummal és az esküvő nem- 
s°kara megi "n tűnik. A márkinő örömmel, Rátky kót- 
■ v| t itoslil erről. Rátky most már megkéri
a már!-;iné ke/.'-i, melyet az szívesen Ígér neki oda, 
o I' ind- érti, hogy az ezredes nem öt, de Zsófi kát

szereti. A magyar-franczia szövetkezés ügye igy is­
mét jó reményekkel kecsegtet.

Harmadik felvonás. Egy pásztorünnepély ke­
retében kell megtörténnie Zsófika és Király Ad ám 
esküvőjének. Zsófika most már sietteti e házasságot, 
miután Rátky a márki nő jegyese. Ámde Rátky nem 
nyugodhat belő ebbe a megoldásba. Torcy minisz­
tert keveri be ismét a játékba, a márkinő nevében 
levelet ir neki és a magyar-franczia szerződés fejé­
ben odaígéri neki a márkinő, kezét. Torcy szives 
örömest egyezik ebbe bele. Adám és Zsófika eskü­
vőjén pedig Rátky foglalja el a vőlegény helyót. A 
márki nő lemond Rátkyrói, kezét nyújtja Torcynak 
és maga vezeti Rátkyt és Zsóílkát az oltár elé.

A darab erényeiről és hibáiról, valamint az 
igen nagy gondosságot igénylő előadásról, holnap 
premiere után.

* Lohengrin. Nem lenne utolsó élvezet, a világ 
összes grál-lovagjait besorozni katonának — most 
úgyis szükség van az ujonezokra — és külön grál ez­
redet alakítani belőlük. A tőlünk megszökött Burriánt. 
körülbelül osztályparancsnoknak lehetne megtenni, 
mig Bohnicsek Gyulát, a cseh operából ideszökött 
tenorista körülbelül a szakasz vezetői csillagot nyerné 
cl. Intelligenczia, művészi tudás van ebben a tenoris- 
ában, ha nem is nagyszabású egyéniség. Ámde lírai 
hangja gyönge, erőtlen s fájdalom, a természet 
úgy rendelte, hogy ezekhez első sorban 
hanganyag kell. Mégis, ismételjük, a kóz-tenoris- 
táknál fölötte állónak fogadjuk el s igy Mader igaz­
gatónak bátorságát is, — hogy az operaház ensemb- 
lejába próbaszereplés nélkül szerződtette — úgy 
tekintjük, mint a dijnok vakmerőségét, aki a fele­
sége konyhapénzét fölteszi a lóversenyen Gasettere s 
miután nyert ; nincs baj, megvan a konyhapénz. De 
ha elvesztette volna ?

* Geier Stefi Pozsonyban Geier Stefi, a fiatal 
magyar hegedüvésznő, vidéki kőrútjában tegnapelőtt 
Pozsonyban tartott hangversenyt. A művésznőt szép 
ünneplésben részesítettek a pozsonyiak. A hangver­
senyterem egészen megtelt szép közönséggel s igy 
az anyagi siker is megvolt. A tiszta jövedelmet a 
pozsonyi Pető/i-szobor javára adta a művésznő, 
aki II teniaívszky Faust-ábrándját, Mendelssohn he­
gedűversenyét és Hubay szerzeményeket játszott. 
Zongorán Dienzl Oszkár- kisérte.

* Berlichingeni Götz. Az Operaházban már 
hozzáfogtak a Goldmark legújabb dalművének, a 
Berlichingeni Götz-nek a betanulásához. A főszere­
peket Krammer Teréz (Adelaida), Takács Mihály 
(Götz) és Bohnicsek (Fraze) éneklik. A bemutató 
november végén lesz.

* Színházak műsora pénteken, október 21-én: 
Nemzeti színház: „Kuruczok Parisban“ (először). 
Operaház: nincs előadás. Vígszínház : „Csókon szer­
zett vőlegény.“ Népszínház: „Casanova.“ Magyar 
színház: „Második házasság.“ Uránia: „Angol élet.“

Szombaton, október ZÖ-cn : Nemzeti színház: 
„Kuruczok Parisba.“ Operaház : „A lengyel ssidó“ 
(először). Vígszínház: „Csókon szerzett vőlegény.“ 
Népszínház: „Casanova.“ Magyar színház : „Második 
házasság.“ Uránia: „Angol óiét.“

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
§ Stambulov gyilkosát halálra ítélték.

Stavrev, másnéven Halja btinperének tegnapi 
tárgyalásán, komornyikja, ki az utolsó
végzetes kocsikázás alkalmával is Stambulov]íO- 
csiiának bakján ült, reá ismert a gyilkosra, ki 
ellen az a körülmény is bizonyított, hogy Stam­
bulov reá lőtt. revolverével a merénylőre s a 
golyó helye Halju vállán még ma is meglátszik. 
— A pör legérdekesebb tanúi, a korona tanuk : 
Petkov és Todorov Onneso, akik mindketten 
Stambulov kíséretében "voltak a gyilkosság ide­
jén. Petkov nem ismeri fül határozottan Haljut, 
ellenben Todorov azt mondja, hogy ő az, aki 
Stambulovra lőtt. Az összes tanuk ismétlik azo­
kat az ismert nyilatkozatokat, amelyeket Stam- 
bnlov halálos ágyán tett a gyilkosra nézve. 
Stambulov megnevezte Haljut is, de másokat 
is. A perbeszédek után az esküdtek éjfélkor 
visszavonultak s egyhangú verdiktjük alapján 
a törvényszék Sztavrev Mihályt (Haljut) bűnös­
nek mondotta ki s kötél általi halálra Ítélte.

§ A zug-szerkesztő. Egy a főváros területén 
megjelenő zuglapnak, a „Magyar Társadalominak 
Lipsitz Sándor nevű szerkesztője a múlt év nyarán 
erős támadást intézett a Pinezérek szakegylcte el­
len. A támadásért a pinezérek úgy állottak boszut, 
hogy a szerkesztő urat alaposan elverték a szer­
kesztőségi irodában. Do ezzel nem érték be. A szak­
egylet elnöke. Hoch Lajos, a támadást egy esti lap­
ban erős nyilatkozatban utasította vissza. E nyilat­
kozat többek közt igy szól: Aljas zuglap szerkesz-

tője Lipsitz Sándor nevű Strohmann. E kitételért az 
elpáholt zugirász sajtópört indított Hoch Lajos el­
len. A sajtóbirósági tárgyaláson a vádlott kérte a 
valódiság bizonyításának megengedését, amit a pa­
naszos sem ellenzett. A beidézett és kihallgatott ta­
nuk vallomásai épen nem voltak kedvezők a pana- 
naszosra. A legsikerültebb jellemrajzot Vészi József 
adta róla, aki kijelentette, hogy Lipsitz nevét, fáj­
dalom, ismeri az Újságírók Egyesületéhez beérke­
zett panaszokból. A bíróság e vallomások alapján 
Hoch Lajost a rágalmazás vádja alól fölmentette. 
Lipsitz fölebbezett, de nem sok eredménynyel, mert 
a kir. Ítélőtábla, ma megerősítette a törvényszék íté­
letét.

§ Esküdtbirák kisorsolása. A budapesti bün­
tető törvényszéken ma d. e. Il órakor sorsolták ki 
a nov mber havi esküdtbirósági ülésszakban bírói 
tisztet gyakorló esküdtbirákat, X kisorsol j bizottság 
elnöke Zsitvay Leo volt; tagjai a törvényszék ré­
széről dr. Doleschall Alfréd és dr. Kramaszta Imre 
törvényszéki bírák. Az ügyészséget dr. Geszti An­
dor kir. ügyész képviselte, az ügyvédi kamara ré­
széről dr. Glücklich Emil volt jelen. Kisorsoltattak 
rendes esküdtbirákul. Gyarmati Gyula kereskedő, 
Beck Adolf lisztkereskedő. Markai Gyula kávéház­
tulajdonos, Kemsky Mihály a magy. ált. hitelbank 
tisztviselője, Hochmann József lakatos, Kotányi 
Rezső irodafőnök, Zscbő Lajos háztulajdonos, 
Stessl Nándor szállítmányt vállalkozó, Kul­
csár Ferencz fővárosi gazda, Nika Tivadar 
rézöntő, Hartl László festékkereskedő, Nagy Rezső 
bőrdíszműves, Fazekas Mihály szabómester, Ziegler 
Géza építőmester, Apáthy Gábor takarékpénztári 
tisztviselő, Flusz József kereskedő, Fauser Aurél 
mérnök, dr. Adler Adolf ügyvéd, Bleyer Fülöp ma­
gánhivatalnok, Braun János nyugdíjas, Grünwald 
Samu divatáru kereskedő, Ribáry Sándor nyugalma­
zott miniszteri tanácsos, Vük Lajos kereskedő, Ar­
nold Róbert füszerkereskedő, Cserna Lajos szabó, 
Unger Bela háztulajdonos, Sziki ay Sándor szállodás, 
Demjón Ignácz fómárugyáros, Sántha Albert ven­
déglős és Eötvös Sándor biztosítási hivatalnok.

Pótesküdtek lettek : Eppinger Lajos kereskedő, 
Pruzsinszky István, háztulajdonos, ifj. Hinterscheck 
Lajos háztulajdonos, Blazsek Rezső gyógyszerész 
Szita István fűszeres, Seligmann Károly ékszerész, 
Hirsch Zsigmond pékmester, Sváb Gyula gazdál­
kodó, Brunner Imre szeszgyáros, Marschalkó Béla 
biztosítási felügyelő. Az esküdtbirósági ülésszak 
november 11-én kezdődik s bezárólag 25-ig tart.

§ Öt évi börtön — leánycsábitásért Az
eszéki törvényszék, — mint táviratban jelentik 
— tegnap, csütörtökön tárgyalta Marjanovics 
ülés ottani papucskészitő bünperét, ki két kis­
korú leányka elcsábításával és megfertőzésével 
volt vádolva. Miután a vád teljesun beigazolta­
tok, a törvényszék Marjanovicsot, öt évi bör­
tönre Ítélte. Az állatias ember, ki 43 éves, nős 
és egy gyermek atyja, az Ítéletben megnyu­
godott.

, Szombat, 1902. október 25.

SPORT.

(?) A footballisták köréből. Csütörtökön délu­
tán mérkőzött a millenáris pályán a Műegyetemi 
Football Club, a Magyar Testgyakorlók Köre első 
csapatjával. Szép, kellemes idő volt és a pályán nagy 
számú közönség jelent meg. A játék mindvégig ér- 
dekfeszitő volt. A Magyar Testgyakorlók Köre cso­
portjának remek a kombinácziója és összjátóka, a 
technikusok inkább az erejükkel dolgoznak. De azért 
közöttük is vannak kitűnő játszók, mint Nirusce, aki 
valósággal remekel és Niessner. Az első félidő ered­
ménye 1:0a Műegyetem javára. A második félidő­
ben a technikusok még egy go alt értek el. A vég­
eredmény tehát 2:0 a Műegyetemi Football Club 
javára. Biró : Malaky (F. T. C) volt.

Két legrégibb football csapatunk a Magyat- 
Uszó Egyesület és Műegyetemi ioothail Club va­
sárnap tartja mérkőzését a millennáris pályán. Mind­
két csapat évok óta egyenrangúnak mutatkozott és 
igy érdekes mérkőzésre lehet kilátásunk. A match 
kezdete délután 3 órakor.

Ugyanakkor mérkőzik a Budapest Torna, 
Club és a Budapesti Sport Club a Lehel-utczai 
pályán. A bajnoki mérkőzés előtt a II. csapatok mér­
kőznek a szövetségi díjért, d. u. órakor
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Károly-körút 1. szám.
Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 

állampapírokat a napi áron, résziéi fizetési ej, beválttá 
a kisorsolt sorsjegyeket. — Pénzkölcsönt nyújt 
mindennemű sorsjegyekre.

KÖZGAZDASÁG.
Pályamunka a szövetkezetek jövőjéről. A ko­

lozsvári kereskedelmi és iparkamara, az összes ka­
marák nevében, egyezer korona pályadijat tűzött ki 
*. kereskedelem es a fogyasztási szövetkezetek czimü 
szakmunka megírására. A pályaműben kifejtendő a 
kis és nagy kereskedések, valamint a szövetkezetek 
egymás közt való viszonya és ennek a jövőben vár­
ható alakulása és eredménye. A pályamunkák 1903. 
évi május hó 15. napjáig küldendők be a kereske­
delmi és iparkamarához Szegedre, mint amely a 
szakirodalmi alap kezelésével meg van bízva. A 
pályadijat a kamarák 1903. évi országos értekezlete 
fogja oda Ítélni, de csak irodalmi becsű munkának. 
A díjazott munka egy éven belül való kiadásának 
joga és kötelezettsége a szakirodalmi alapot illeti.

A német vámtarifa. A tegnapi folytató­
lagos vámtarifa-tárgyalásoknál a birodalmi gyű­
lésen ismét az agráriusok győztek. Az árpa és 
a zabvámok tételénél heves vita után elfogadtak 
a bizottság javaslatát, mely szeéint as árpa mi­
nimális vámtétele 5.5 márka, ugyanennek az 
autonom vámtarifa tétele 7 márka, a zab _ mi­
nimális vámtétele 5 márka, az autonom vámja 
pedig 7 márka.

A helyzet most már nagyon furcsa Német­
országban. Ilyen vámtételek mellett kereske­
delmi szerződést sem Magyarország, sem Ausztria 
sem pedig Oroszország nem köt a németekkel, 
pedig Billow kanczellár határozottan kijelentette, 
hogy kereskedelmi szerződéseket akar és fog 
kötni és minthogy ez a magas vámtételekkel 
nem lehetséges, úgy fog cselekedni, mint Bis­
marck annak idején, nem fog törődni a több­
ség határozatával, hanem létrehozza a szerző­
déseket a kormány vámjavaslata alapján akként, 
amint a birodalom érdeke megkívánja. X ederemo!

A vetés állása. A vetés állásáról és a mező- 
gazdasági állapotokról a gazdasági tudósítók a követ­
kezőket jelentik a földmivelésügyi minisztériumnak : 
Október első felében az ország nagy részében hűvös, 
szeles és esős időjárás volt a mi a mezül munkála­
toknak részben kedvezett, részben ártott. A szántás 
és vetés elég jól haladt, sőt helyenkint ezekkel a 
munkálatokkal teljesen el is készültek, azonban né­
hol a túlsók eső, illetőleg a nagyon átázott talaj a 
munkálatokat megnehezítette és e miatt a szántás és 
vetés is késik. A kúrái vetés elég jól kel és gyarapodik' 
szórványosan azonban máris panaszkodnak egérkárok 
miatt. A kukorieza törését nagyobbára befejezték, az 
eredmény ritka helyen kielégítő. Általában akukoricza- 
termés eredményét csak gyönge közepesnek és az Al­
földön részben közepesnek lehet mondani. Aburgonya- 
termésnek is különböző az eredménye. Országos át­
lagban a termés alig közepes. A káposztaféle meg­
lehetős termést igér; az eső még sokat javíthat rajta. 
A dohánytermelés többnyire közepesen ütött be, bár 
néhol az is elfagyott. A ezukorrépa, valamint a ta­
karmányrépa is közepes eredménynyel fizet. A ezu­
korrépa czukortartalma meglehetősen jó. A szőlő-szü­
ret országszerte folyik, sőt néhol már befejezték ; a 
remélt jó közepes eredményt jelentékeny móilékben 
csökkentette a szeptember utolján bekövetkezett dér 
és fagy, de ezt megelőzőleg a peronospora is elég 
sek kárt okozott és igy a terméseredmény többnyire 
csak közepes, sőt. néhol alig több a gyönge közepes­
nél. A must minőségéről sok panaszt lehet hallani, 
bár néhol — igaz, hogy csak szórványosan -- dicsérik a 
minőségét mézódessége miatt is Gyümölcs általában 
kevés termett,

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Keszát uüzlet.
Elénkóbb volt ma a hangulat a készárnpmczon, 

es a határidőárfolyamok emelkedésére való tekintet­
tel a malmok ma nem voltak annyit a tartózkodók, 
mint tegnap. Jobb kedvvel vásároltak, do nagyobb 
forgalom azért nem fejlődött ki, mert a kínálat nem 
volt jelentékeny. Kikelt m ndösszo '24ooo mm. búza 
2 és fél fillérrel magasabb árakon.

Kiadatott:
Búza: Tiszavidéki . 600 mm. RÍ.5 kgr. 7 Ív. 

95 fillér, 100 mm. 81.5 kgr. 7 K. 95 fillér, 200 
mm. 81.5 kgr. 7 K. 70 iillér, 500 mm. 81 kgr. 7 
K. 95 fillér, 150 mm. 81 kgr. 7 K. 95 fillér, 100 
mm. 81.5 kgr. 7 K. 92 és fél fillér, 400 mm. 81 
kgr. és 100 mm. 81 kgr. 7 K- 95 fillér, malomba, 
2uO mm. 8o kgr. 7 K. 95 fillér, 100 mm. 80 kgr. 
7 K. 85 fillér 500 mm. 79.5 kgr. 7 K. 70 fillér,<• í » irr» r 1 17* 70 llllAw fnl a,” min ríieiso, *£oo mm. tKgr. * xv. 
három hóra.

í ej érmegyei: 1100 mm. 79kgr. 7 K. 70 filler, 
loo mm, 80.5 kgr. 7 K. 80 fillér, 15o mm. 79 kgr. 
7 K. 6o fillér, 17oo mm. 80 kgr. 7 K. 77 és lél 
fillér, 12oo mm. 78.5 kgr. 7 K. 60 fillér, 900 mm. 
78.5 kgr., 900 mm. 78 kgr., 375 mm. 77 kgr. 7 K. 
70 fillér, 600 mm. 77 kgr. 7 K. 50 fillér. Budára 
szállítva, loo mm. 78 kgr. 7 K. 65 fillér, mind 
három hóra.

Pestmegy évidélei • loo mm. 81 kgr. 7 K. 
80 fillér, 100 mm. 81 kgr. 7 K. 75 fillér, mind há­
rom hóra.

Bihari', loo mm. 78.5 kgr. 7 K. 45 fillér, sarga, 
három hónapra.

Dunaföldvári : 1200 mm. 78.5 kgr. 7 K. 60 
fillér, három hónapra

Tolnai: 1800 mm, 76 5 kgr. 7 K. 42 és fél 
fillér, három hóra.

Adat: 2000 mm. 77 kgr. 7 K. 65 fillér, három 
hónapra.

Pestmegyevidéki: looo mm. 79 kgr. 7 K. 70 
fillér, 2oo mm. 79 kgr. 7 K. 70 Iillér, loo mm. 79 
kgr. 7 K. 65 fillér, sárga, láoo mm. 78.5 kgr. 7 K. 
65 fillér, 3oo mm. 77.5 kgr. 7 K. 5o fillér, mind 
három hóra.

Szerb : 2ooo mm. 76 kgr. 7 K. 25 fillér, há­
rom hóra.

Raktáráru: 2000 mm. 79 klg. 7 K. 70 
fillér, looo mm. 77 kgr. 7 K. 47 és fél fillér, mind 
három hóra.

Rozs; 500 mm. 6 K. 45 fillér, 2oo mm. 6 
K. 45 fillér, 200 mm. 6 K. 45 fillér, készpénzfize­
tés mellett, paritásra, 6oo mm. 6 K. 25 Iillér, kéve- 
rékes, három hóra.

Zab: 6oo mm. 6 K. 45 fillér, 200 mm. 6 
K. 30 iillér, 200 mm. 6 K. 05 fillér, keverékes, 
készpénzfizetés mellett, dcczemberi szállításra.

Az árak 5o kilogramonkcnt koronaértékben ér- 
endők.

F. hó 22-én este 6 órától
» m 23-án „ 6 óráig

érkezett elment
búza 36201 q. 911 q.
rozs 3187
árpa 2187 123
zab 9762 5614
tengeri 4949 ion
liszt 524 18637
korpa 100 3736
repeze —

Határidóüzlct.
A tegnap délutáni emelkedő irányzat a ma 

beérkezett szilárdabb külföldi jelentések által is 
támogatva ma folytatódott a határidőüzlétben. Hir 
szerint a még néhány napos októberi határidő köte­
lezettsége igen nagy mennyiséget teszon ki. amit a 
fedezések aránya is bizonyít. A felmondások nem 
vehetők számba, kilátás van tehát arra. hogy az ok­
tóberi és áprilisi határidők között fennálló különbö­
zet az októberi búza terhére növekedni fog.

Délben jegyez :
Októberi búza..................................... 7.46— 7.47
Áprilisi búza................................ . 7.42— 7 43
Októberi rozs.....................................6.47— 6.48
Áprilisi rozs ..................................... 6.46— 6.47
Októberi zab ..................................... 6.36— 6.37
Áprilisi zab................................ .... . 6.26— 6.27
Májusi tengeri.......................................... 5.80— 5.81

Felmondatott 1902 április 29-iki átvételre:
2ooo mm. búza 2ooo mm. rozs, 3ooo mm. zab.

Értéktőzsde.
Elötőzsde. Osztrák hitel 673.—, magyar hitel 

708.25, 4 százalékos arany —.—, korona —.—, le 
számitoló —.—, jelzálog —.—, rimamurányi 472.— 
állam vasút 704.50, déli vasút —.—, Aljicsek 301.75 
márka —.—, városi villamos —.—, ipar és keres­
kedelmi bank —.—, közúti vasút 615.— korona.

Zárlat. Osztr. hitel 673.25, magyar hitel 
708.25, 4u/o aranyj. —.—, korona —.—. leszámítoló 
- jelzálog —.—. rimamurányi 476.50, államvasut 
704 no, déli vasút —, alpesi 363,50 márka 
városi villamos —.—, ipar és kereskedelmi bank, 

— közúti vasat —. 
hónapra.

Laptulajdonos:

A „M A G Y A R S Á G“ lapkiadó-vállalat.

MAGYARSÁG, 251. szára.

REGÉNY-CSARNOK.

A határszélről.
Regény. (30)

Irta: Kupcsayné Molnár Julia.

— A maga kis húga, vagy Harcsáé? _
kérdezte utógondolat nélkül, figyelme különben 
is a szembelevő tükörre irányult, arra a vissza­
tükröződő megható szépségű képre.

Aranka szive, a kérdésre nagyot dobbant.
Hirtelen, a napnál világosabban látta, hogy 

e kérdés élete boldogságát veszélyezteti, hogy 
ferde helyzetbe jutott.

Jó feleletnek találta:
— Igen a Harcsa buga.
Tehát hazudott, pedig gyűlöli a hazugsá­

got. Haragot érzett szivében.
Először bosszantotta a gyermek ragaszko­

dása. Idegesen kelt fel, lefejtette nyakáról és ki­
vezette az ajtón.

Hanem amint a kis elégedetlenkedő sírása, 
a dajka csititó szavaival együtt behallatszott, 
jókedve eltűnt.

Béla még tovább beszélt, édes, nemes, jó 
szavak voltak, Aranka figyelmesen és hálásan 
hallgatta, de szótlan maradt. Hikor Béla végre 
búcsúzott, Aranka megkönnyebbülten állt előtte, 
és tekintetük ismét kereste egymást, lelkűk ölel­
keztek, szivük megtelt boldogsággal. El volt fe­
lejtve minden aggodalma és nem vonta vissza 
kezét, melyet az ifjú gyöngéden tartott ke­
zeiben.

Rég eltávozott már és Aranka még ott állt 
kezeit szivére szorította, tágra nyílt nedves 
szemei bámulták az égen elvonuló bárányfelhő­
ket, de nem látott semmit, mert szivébe tekin­
tett. Ismételte magában az ő, az imádott egyet­
len szavait.

— Istenem! Hily csodásán szép szeretni.

XIV. A kijátszott cselszüvő.
Felriadt. Harcsa lépett be és Aranka hir­

telen mozdulattal a nyakába borult.
0 volt itt, hallottad? Holnap megint jön. 

Szeret, szeretem. Le fogja küzdeni az akadá­
lyokat, — érzem — melyek köztünk állanak.

— Szereted?
— Hogy szezetem-e? — Kezeit dobogó 

szivére szorította és úgy bólintott.
— Sári világosított fel legelőbb. Azt mondta, 

hogy te leszel Béla segítségére az én, az ő, a mi 
boldogságunk kiküzdésében.

Harcsa igyekezett lerázni komorságát, ho­
mályos szemekkel határozatlanul nézte Aranka 
sugárzó arezát. Menekülni szer-tett volna, pedig 
látta, hogy itt az elhatározás órája. Önmagát 
áldozza fel, vagy barátnője élete boldogságát? 
Aranka nem gondolkozna ezen sokat, de neki 
mily nehéz megtalálni n helyes utat. Aranka 
érzi az igaz boldogság kötelességeit és ő . . . 1 
még habozik. iLrős szívszorongással kérdezi •

— £>s milyen módon képzeled, hogy te­
hetném ?

— Sárikától tudom, hogy feleségül mégy 
Darlayhoz. Aranya is biztosítva van, nevet is 
kap. Mily szerencsés megoldása ez bonyodalmas 
életünknek. Hegmeneksziink ettől a sok kese­
rűségtől és mily egyszerű módon jutunk a bol­
dogsághoz és olyan módon, mely csak örömet es 
megnyugvást ad. Nyoma sem marad lelkedben a 
gyűlöletnek, mely szomorúvá, beteggé tett, he­
lyébe szeretet, éltető szeretet költözik.

— Tudod-e szeretni?
— Szeretni fogod a férjedet, mert bizto­

sítja gyermeked jövőjét, te periig egyengeted 
a mi utaink.it. Csak a te befolyásod lesz képes 
Dar lay beleegyezését házasságunkhoz megnyerni. 
Meglásd, milyen megelégedettek leszünk a tisz­
tességes asszonyok sorában, holott eddig min­
den bűn nélkül, valahogy mintha soronkivül ál­
lottunk volna.

Harcsa fájdalmasan nézett Aranka sze­
meibe.

— To azt hiszed, hogy én is olyan rom­
latlan szívvel tudok örülni, mint te, hogy úgy 
szeretem nz apát, mint te n fiát ? Nem mondom, 
hogy barátság, tisztelet, kölcsönös megbecsülés 
nem jó alapja a boldog házasságnak, azt sem, 
hogy nem lehetnék jó. hű, öt a jóra befolyásoló 
felesége Darinvnak, ha nem kisértene a múlt 
és tolná árnyékát közénk. Harcsa folsóhajtott, 
feje. lehanyatlott.

Telefon-számunk : 154. (Folyt, köv.)
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fióküzletünknél a kéz lebontása miatt nagyon olcsó árait»
llinfck -mrrAl V™______ ”1 W ^ _ ..1 legújabb angol homespun női gallér 

110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 írt. 
1 nagyon elegáns francia batiszt pon-

Ky°la • . . ............................4.50 „
1 elegáns utcai ruhára való angol ze* 

phir, minden hozzávalóval és diszszel 2.50 „ 
Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 

minden hozzávalóval és csipkediszszel 2.05

Francia delein, remek színek és minták- 
kai, egész pongyola vagy ruhára való, 
hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 4.— frt. 

Legfinomabb Cloth, remek színekben, 
selyem iényü blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, 
méterenkint ........ — ,70 #

1 ablakra való csikós tunis-szövet füg­
göny bordó, leget és créra színben 1.50 „

1 idí-kre Glúnvét mellett lelkiisiLeretes kiszolgálás.

ORCZEG és HORVÁT

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, 
m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —60 frt 

1 legfinomabb cloth vagy cachmir pap­
lan 2 személyre való, minden színben 4.50 „ 

Paplanlepedő finom vászonból . . , 1.80 „
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. . 5.25 „
1 vég dunna-vászon 30 rőf. ... 3.05 m 
1 vég tinom_ chiiion 30 rőt. ... 4.75 m 
1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. . 7.50 m 
1 vég ezéma-kanavász 30 rőf. . . 3.80 „

Pártoljuk a magyar céget I

VII.. kér. Kerenesi-út 52. sz. a.Adria-szállővs!szebben

s z 1 N il A Z A K.
Szombat, 1902. október 25-én.

üli. kir. Operaház.
A lengyel zsidó

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
A kuruezok Párizsban

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Casanova
Kezdete 7 órakor,

vígszínház

Csókon szerzett
vőlegény

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
Második házasság
Kezdete 7 órakor.

URÁNIA

Angol élet. 
Kezdete 7 órakor.

• iiuiiicrüA
MUSZEMEK

M3E

pOVÁROSI ORFEUM
WALDMANN IMRE igazgató

Nagymező-utcza 17.
Még csak néhány napig :

Egy nyugtalan éjjel
n . __ no láomlkns nóm&jntók, olüa.ii»

...rptiiialJ., Egtfcr-Riesp.p, Fukushlmas 
M T. , arka színpad >tt>. stb.

Holnap, vasárnap, 2 nagy előadás !
M Délután 4 és este b órakor.

Télikertben regg ’ ", óráig Vörös Elek 
ez - ánvzeneknra.

KANCZLER GYULA
KÁVEKAZA

Vórusmarty-utcza 63. Szóndy-uteza sarkán.
ös minden este

VÖRÖS KÁROLY
íumarommegy« legkedveltebb zenukur. hangreraenyei. __

»euafe. búitól Egó.z éjjel újítva 
Telelőn 1237

V/eil-féle „DIANA" kávéház
tu regoeli íalzitozo 

VI., Nagymező-utcza 30. ssám.

A megszűnt HATSCHEK MTKSA cég
tulejdonosa: HATSCHEK IZIDOR Utszwtu, Budapest 

Ideiglenes helyisége:
IV, Irányi-utcza 12. (Váci-utcai sarokház.)

Színházi lAtoeők 4 írttól feljebb. Kittlnd vadAm-r. is 
versenu-tawesok a frttoi feljebb. Stemíí»eaek ow. 
SZOntuices toptjnetták 1 Into* W,, ... Leasus* mórük 
o^utwMe^ hőmérő« kitol íeij. Orvosi «ViRérókí

du3 választókban, (nalam minden fajdalom nélkül be is tetetnek.!
-----------állat- es bábszemek-

Jelmez és népviseleti! lényképek (színes) 
nagy választékban.

Fényképező gépek 2 frt 50 krtól feljebb. 
Fényképészeti leiszerelések olcsó árakért 

Bizományi raktár:
Gummi- 6s halholyag-otiszer és nil szivacs. Tucatja 

1 írttól 10 trug. A légii, utukurtas mollett küldetnek ei.
Kitűnő minőségű (valódi párisi) szappan:

.Savon pertectioimó" drbja 3u kr. tucatja 3.40.

KLEIN MÁRTON
szobafestő.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a legmodernebb kivitelben készítek díszlet, szoba­
festő és mázoló munkákat pontosan a led utánvo- 
sabb árak mellett.

Tisztelettel
KLEIN MÁRTON

Budapest, Csengery-utcza 71.

készpénzért vagy rószlot- 
knmsmMi fizetésre legolcsóbban
Fueiis Bódog nál kapható
BUDAPEST, VIII, József körút 26.

Kunra árjogvztk Ingyen és barmentve.

FRANK SÁNDOR
•züos-mester

A ..PERZSA SAHHOZ- 
VII. kér, Vörösmarty-utca 57. szám. 

Elvállal mindennemű szticsmunkát bármilyenféle 
kivitelben ,/avitásokat olcsón és pontosan eszközöl, 
léli ruhák megóvásra elfogadtatnak. Molykár el­
leni jótállás. Téli ruhák megóvásnál javítva lesznek.

Pártoljuk a hazai kis iparost!

a
h
ti

oooo Egyedül * maga nemében, oooo
Legjobban és az idénynek megfelelően berendezve.

c ° o Reggeli Falatozó, o o o
Ihuueu időben legjobb házi konyha és elsőrendű 

irise italok.
Pontos kiszolgálás.

olcsó Arak.. czigány-zene.

CHAMBRE-SERARÉE.

Tisztelettel WEIL J. IMRE kávés.

RUJDER-kávéház
f'oürnoniczkvutoza 37 Caengery-u.cza tarok.

Un *s óladén este
valaraiut minden vsiár- én ünnepnap délután

Balázs Guszti ******
*nn hlrnever szólista teljes zenekaréval hangver
•euyt tart brólier-l*le imlaciksür. - Olcsó Araki -• Buffet 

- uo'i-.vlAa! Jo magyar burukI öopurél Egéé* éjjel nyitva- 
Telefon 20--C1. Telefon 20-81

SZÓLÓOLTVÁNYOK
MOltvAiijr minAe#:rhen .

jj °nrrt|>»l nemrN gyokcrbi *e tinit* vettzőK mélyen 
- ipáírtiriou Antkon. Ollvíl» vök ezre 01) - lot) Irt.

'It deniK a legk valobn ror- es es ni «la otDji, laitlsstun, teljes 
4 t 'láes ti Ha a miutm-iny n mecn n olesn •< ma? no n lolelno 

az * cs vis / • »lünsi kó:t»e:et, va amint a m^vron lel 
■iltl bili/.-!.'!' 6t h Mjf ii'ik'l a/ . I ,• ,>in. így
mindenki ebbeli szuka ^letét aj en kbltsegemeu baza.ioi szalu vu 

tekintheii moi:

ÍHiŐSiKRITKS.
(«led ine.iin raeiueit'k é* inuifvo"t.

Onáe tövisű, l en gyors in íodO.io e /?eiiy:i<>v4nv nr. egyelni 
! melytől oly óruKug kenlés nevel eto par ev nlalt renl uvili ebe 
k^iy k a lássál, melye.' nőm m.y emher, de semmif»»;.* illat, máv 
• ’ ni rn nvuak lem l ato.n.iinak a», ntjy ho v a hekar telt r4s/ek 
lo jósén k»il(»ec*a!snr.ia ok. remlcléahex r«|*okt*ai
PlIAtnft üllelén ft Ite/elt wl nunrlAs me lékollntli*. 
Hovebti W|ekO*a* ve.-elt ssincs ié ynyom-itn disi -a áne^yzoiíe. 
mg «n e ii.-rmentve küidetiv.-k, ren e.esi k i:ele/.et aa» nóikn . Ar 
r(6 yiéet-n k wdl egy o y kil yvet ka . ezzel, ki cimAt ^gy leve 

lcz-)lap<.n t idalja, mely n i.csmi az a h.iz vijy csal iJ, a hol an- 
n ik turialmát haszonra ne tor itanak. v -rn.> 1, mlun, puaztin 
wazdag vagv tt<* env cg «ndnal pzyarant. így meg azoktviic n 
er ek t en all, ki< ren.lelni b mmil n.>m akarn i c, mert benne V 
ezurnns oly koz.emcuyck fo-lain n k, n. ,ye< mindönkin»* na y fcí 

•sóira amt le-r pk.
fi r n m rt a m n * A1/ KelAveSi orns' " ' bíslo»itd to'- g
lifl ^RmRiSK."1 ' v .«:« , r.V I U U J IM<3 U < II n I :. , :ir HJ. t a i uz utóbm id 'n -on I- '

»■■il il 11 I——tuiisi im I x I .i)l f.iore«]*
n »t.mit-. M i ■ v.iuó Sm üiiUvűiív I»-« , v’t ? -<

TELEFON. TELEFON.

ECKMAYER JÓZSEF
épület- és mülakatos

aczéllemez-, zajtalan görredőny- és napel- 
lenzö gyár.

Gyár: Podmaniczky-utcza 12.

Le az árakkal!
FÉNYKÉPNAGYITÁS

n (Platina arczkép) bármely, 
legrégibb arczkép után, 
művészi kivitelben és a 
megszólamlásig hű hason­
latossággal, elegáns ara­
nyozott antik vagy ége­

tett, arany kerettel.
Darabja 11 korona.

Remek
kivitelért kezeskedünk.

Meg nem felelés esetén a pénzt visszaszolgál­
tatjuk.

Csak az „EOS“ mümtézetnél
Budapesten, Teréz-körút 39. kapható.

r.OE-2f®^|

Jüapitlatott 1800-ban. i’fi Alapittatott 1800-ban.
Első hazai zongoragyári

Hevesi Balázs utóda Markai M.
zongora gyáros, állami iskolák szállitőja, 

ajánlja saját készítményt! zongoráit, mely versenye* 
p, .1 ■■»».»«< bármely külföldi zongorákkaL -- . - u
Budapest, Deák-tér 6. szám. (Anker-udvarv
Milleniumi nagy éremmel kitűnő jó és szép 
mnnkahaladáa, jó Ízlés, versenyképességért 1893. 

évi Ipsregyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, 
»»»»■~^ hangolást és levágást. -- .......

SÁVÉ
E9* tartós vásronzacsKóhan *H|

41!» kiló Cuba-kávő frt 7 50 
<lH • Gyöngy-káré. UO

Bélák István
BUDAPEST,

Vn,. Xlotten'olller-utea 4. sz. alatt
-<n»J M»M'
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APRÖ HIRDETÉSEK.
Az apró hirdetések- árát elör 
kell n etni. E rovatban mindé 
•zó ejryszeri beiktatása 2 fillérbe* 
vastagabb betűből 4 fii erbe 
kerül. Fölvilápositust ad a kiadó 
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot kózlik v*i*». Lőréi bel' 
tüu&kvevuáavára pontosan VH'V 
.«colunk, ha a szOk-o-e-ea no«tA- 
bélyeret n#kflld?k. Vidékről íren 
kényelmesen bekflldhe'ők az apró 
hirdetések Dostautalvónynval 
mer a postautalranv szelvényre 
az apró hirdetés szövege is kf ny* 
Uyen elfer. Az eHárás ipen e?y 
szerű, mert mindenki kt számi t- 
hat'& az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetlek fölvétetnek a kiadó 
hivatalban, Vámhái-körút 8. sz

Az „Alsós“ 
szabályai.

Irta:
Hamvas Pál.

60 fillér előleges bekül- 
oo dése ellenében bér- oo 

mentve küldi:

Barta Lajos
könyvkereskedő

Budapest, Lipót-
körut 20.

Ne rendeljen
FÉRFIRUHA T,

mig Szűcs Lajos szabó­
mester Budapest, Nyár-
ntcza 8. legújabb szö­
vetmintáit át nem nézte, 
mely ingyen és bér­
mentve küldetik. Mér­
ték után 12 és 15 fe­
nn tért készítek, finom 
gyapjúszövetekből férfi 
öltönyt, a legjobb divat 
szerint.

BLOCH S.
ekL tan. és gyakorló 
könyvelő, Andrássy-ut 
46, kiképez felnőtteket 
a magas m. kir. mi­
nisztérium engedélye 

alapján az egyszerű és 
kettős könyvvitelben, 
keresk. levelezés, szép 
és helyesírásban, vala­
mint a magyar és né­

met nyelvben. Hölgyek­
nek külön oktatás. Vi­
dékiek levólbelileg sa­
játíthatják el a könyv­

vitelt.

Bútorok
Háló és ebédlő szoba 
berendezés minden elfo­
gadható áron műhely át­
helyezése miatt eladó. 
Zelikovics S. asztalos 
mester, Kertész-utcza 

0. szám.

A KOCSI-IPAR
szakmába vágó minden 
munkát elvállalok, de 

különösen
a kocsik fényezését
a legkitartóbb és a leg- 
jutányosabb árban készí­
tem, minélfogva a nagy­
érdemű közönség pártfol 
gásába ajánlom magamat

Lovász István
kocsigyártó és fényező- 

mester
BUDAPEST,

Vil., Dohány-u. 57. sz.

*{* /** ... <|> <r,V <f„" .jí

BÚTOROK
0), valamint csal: kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
iehér gyermek pólyaszek­
rény, órák. lámpák gtb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
tiyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

<«» <tí <i» VW

Gépész
és kazánfűtő tagjait a 
magyarországi gépészek 
és kazánfűtők munka­
közvetítő, betegsegélyza 
és temetkező egylet 
Főherczeg Sándor-utcző 
42., mindenkor (csép- 
lésre s) díjtalanul 
helyezi el.

Egyházi szerek,
lobogók, képek és köny­
vek lagocsóbban kapha­

tók:
Szlits és társánál

Budapest, IV„ Ujvilág- 
utcza 2. sz.

163269/002.
Magyar kir. áliomvasutak.

A kedvezményes áru vasúti jegy váltására 
jogosító arczképes évi igazolványok kiállí­

tása az 1903. évve.
Az 1903. évre kiadandó kedvezményes áru va- 

•úti jegy váltására jogosító arczképes évi igazolvá­
nyok kiállítása immár kezdetét veendi. Szükséges 
ennélfogva, hogy az utazási kedvezményre jogosul­
tak közül a tényleges szolgálatban állók, az uj iga­
zolványok kiállítását hivatali felsöbbségük utján, a 
nyugdíjasok pedig közvetlenül az alulírott igazgató­
ságtól (Andrássy-ut 73—75 szám.) az eddigi eljárás 
szerint már most kérelmezzék.

Minthogy pedig az 1903. évre egészen uj iga­
zolványok adatnak ki, s igy a jelenleg érvényben 
levő igazolványokba kapcsolt arczképeit nőm hasz­
nálhatók, szükséges, hogy minden egyes igényjogo­
sult uj arczképct terjesszen be. Az arcz kép előlap­
jának alsó szélére az illető tulajdonos teljes neve 
tisztán és olvashatóan rávezetendő.

Kezelési illeték fejében ezentúl is igazolvá- 
nyonkint egy korona fizetendő készpénzben, a mi- 
helyett bólyegjegyek nem fogadtatnak el.

Üzen illetéket legczélszerübb rendeltetésének 
ontos megjelölése mellett, postautalványnyal a m. 
ír. államvasutak lőpénztára cziméro (Budapest, 

Andrássy-ut 75. sz.) beküldeni.
Budapest, 1002. október hóban.

M. kir. államvasutak igazgatósága.
(Utánnyomás rém díjazta tik)

£'

Értesítő iroda.
Okmányszerző vállalat 
Budapesten, Vll., Ker­
tész-utcza 31. Házassá­
gi és egyéb ügyekben be­
szerez minden okmányt: 
miniszteri fölmentéseket, 
rjj-jp orient lót stb Továbbá 
eljár jogtanácsosa köz­
bejöttével adó, anya­
könyvi. állampolgársági, 
honosítási, illetőségi, 

ipar, italmórési, katonai, 
kiviteles nősülési, név­
magyarosítás, nagykoru- 
sitás, örökösödés, örök- 
befogadás, tőzsde, utó- 
anyakönyvezési, útlevél 
megszerzési és más 
egyéb minden ügyekben. 
Az ügyek sürgős és si­
keres lebonyolításáért 

szavatosság vállaltatik.

'■il'tfJlgáiíí ti
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császári és islrályi udvari szállítók.

Magyarország első egyenruha készitő intézete
BUDAPESTEN, Váosi-utcsa 35. szám alatt.

* Katonai pns-
kamüvesek 

áltál
k’P ó ált 

Revolvereket:
7 *'». 4 kor , 0 u kor.. 
1 w>* S korona. Kívá­
natra fpg VHf-árieiryz két 

ingyen küld TíLLlIú

569 irtot
fizetek annk, ki a BirMlli 
fo v.z« ne ha ználata mellett, 
üvegje c5 kr., valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik. (Cso­

magolásért külön ío kr.) 
Bárdi a W1 klar Ed.

W e.i, 19(1., Sorcmergasse l. Fő­
raktár BudapevUn : ItíróK 
J. Király-uicza 12. sz Avdnssv ut 
20., Or. Egg r. Váczi-körut 17. 
Csakis «-rtiMa fogviz ker ndő. 
Hamisítások bejelentése J6t jutul- 

maztatik.

A vilai legszebb utazó-bö- 
I röndjel legolosóbblól a leg­

finomabb minőjé|/i" 10 kor., 
15 kor., 20 tor, 3.) kor., 4U 

kor., 60 kor.

ÜZLETÁGAINK:
BOYENRUHAK.

Magyar díszruhák
LIBÉRIÁIÉ.

Polgári ruhái:.
FEHáiKNEMÜEK.

VIV03ZSR3IL

Párbaj szerek.
Fegyverek és for- 

gopl iZtalyok.
kardok, sarkantyúk.

Érdenjelsk s szállások.
Utazó bórőndok

Bernemnek.
Arsny és ezüst 

hi.az.3an.
Zászlók, stb.

Vivo- és párbaj- 
szereket:

knrdok 4 — 6—8 kor., 
álcák 5—8 — 12 kor., 
• eztyük 2—3—4 kor.,

.ry'- .

Kalapokat:
egvtnruh:tnoz és pol- 

j n használatra 4— 
i 5—6—7—8 korona.

Képes árjegyzéket minden cikkről kivanutra ingyen és bér­
mentve kUldünin.

"zmaatm'a

Mony. kir. államvasutak
151182/902. szám.

Pályázati hirdetmény.

Alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasu­
tak vonalain 1903. évben, esetleg 1904 és 1905. évek­
ben szükséges vastagszálu vászon szállítására ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező vászon évi mennyi­
ségét feltüntető ajánlati űrlap, valamint a szállításra 
vonatkozó és az ajánlattételnél kötelező részletes 
módozatokat tartalmazó ajánlati felhívás, valamennyi 
hazai és kereskedelmi és iparkamaránál megtekint­
hető és az alulírott igazgatóság „Anyag- és leltár- 
beszerzési szakosztályánál“ (Budapest, A1., And­
rássy-ut 73. sz. H. emelet 46. ajtószám) díjtalanul 
kapható.

Az ajánlati űrlapon megfelelően kiállított, egy 
koronás m. kir. okmány bélyeggel ellátott ajánlatok, 
a 60 filléres m. kir. okmány bélyeggel ellátott és alá­
irt ajánlati felhívással együtt, lepecsételve legké­
sőbben folyó évi november hó 12-ének déli 12 órá­
jáig a fenntemlitett szakosztálynál benyújtandók, vagy 
posta utján odaküldendők. Az ajánlat boritéka e fel­
irattal látandó el: „Ajánlat 1511 2/902. számhoz.“

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó vászon egy 
évi értékének 5°/o-ka legkésőbben folyó évi novem­
ber hó 11-ének déli 12 órájáig a magy. kir. államva­
sutak budapesti főpénztáránál, akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban le­
teendő.

Bánatpénz nélküli és később benyújtott aján­
latok, valamint az olyanok, melyek nem az előirt 
módon tétetnek, vagy a melyek az aláírandó ajánlati 
felhívás nélkül nyujtatnak be, figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Budapest, 1902. október hóban.

Magy. kir. államvasutak igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Mindenkinek ijesztőjea szürke haj.
Számot etet lets a szürke haj el- 
palás tollúi era haiAstalanui elhass- 
náhr*. Sok kfaérlet ntan régre sikerüli 

HüiizAr-féle

Halregenerator-éban
«er »■<**" eert tal.lnl, m-trlyel"
megwürkült ha* *• acakifl a volt hafr 
nta, ksfwa, lékei« vary eufák» 
vtaasa nyerhető anéiU:!, hotry a fejhőr 
ás fehérnemű bepiszkolódnék. 1 kié

4
KMhU T>«n JIimI rr'>»T»««T*"nifl
MnUf-ulr* It as Dr. B*ger HMo«-f jif jtirábn,

j'S
WdJi Ciliké

9 frtfól, valódi amerikai módszer, 10 évi jótállással 
A gyökér eltávolítása fölösleges. Szájpadlás nél* 
Ilii is. Vidékiek 24 óra alatt kielcgitteinok

S=r Részlet fizetősre ís.

KOVÁCSI fogmüterrao
Budapest, Károly Iiörut 9., II. em. 8. ez am»

(Gró Hadik-palota.)
Található naponta reggel 9-tul délután 5-ig

O fr

íűZÖ^vJö !>rv>/ W VXZW'W vyyvw J

I Píjohlt &rl>an veszem
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cseré 

lek, és eladok.
PKÜCKLEH J.C.

BUDAPEST,
IV., Koronaheroeg-utca 3. szám

Hirdetések
felvétetnek a klalóíiivafn'ljaR.

A ieifffiAfgvolik

vflighirii cipö-áruház
Budai»e»tcn

Agulár Dávid z
Erzsébet-kdrut

6/0 szám. ""

Ingyen féltalp V. sarok v. bármily javítás. 
Ingyen színes vagy feketehorkenöcs vagy suvix. 

Tartóssá<{nórt irásilag jótállók.
Ucm lotszoH esi»tvn a cipőt kicserélem ravy a pénzt visiSREdom.

Foril-cipők INői cipők!
Z«Te, eugoa v. filzüe____n*—
Zerge^ornfHfi.kcsztyn^nr 8*30 
4>«vio, lakk r. kc/.tyübór.

fttrőe_______________ 3-00
*«'iro r. wince kereszt

^*»»al -- --------- ... _ fl-20
Laetin, mtirnlakti cngcii__ 2*ö0

Horjubor, eugos, sima r.
he vies w — •*—

Vix ralf, fflzŐH v. beléloK 8*20
Föltűnő rlogári box-caif 4‘ —
l’n-' rripő, alacsony earok 1*80
Szegényeknek úri r, női 

cu/oa 3*80
Oyir aaJAt hAromerr.elrfns ba/ninhan, no lakéval, hol több. mint
100 munkán' foglalkoztatok, hon' vin na ki van zárva. Vidéki meg­
rendelésnél olyant küldök, min'« . •. i!' 7 kiválasztotta volna. Ár­

jegyzés több 100 rlivr- 'r ontva -m iiifytm

1


